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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda :
Budapest IV. himzö-ulcza 1. sz.

hová a lap szellemi részét, illető minden 
közlemény küldendő, — A küldemények 

csak hórmentesen fogadtatnak el.
Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­

detnek vissza.
Kiadó-hivatal:

•Budapest IV. megyeházét- 9. s;
Vodianer F. nyomdájában, 

hova az előfizetési pénzek küldendők.

Az első vereség.
(lk) A keleti vasút botrányos ügye egy 

lépéssel bár tovább haladott, de a végleges 
megoldástól még mindig távol áll. A kormány­
nak tetszett igy, mert valóban csodálatos, hogy 
a lelkiismeretlen tettesek ellen mindeddig nem 
indíttatott oly vizsgálat, mely legalább a bű­
nösök kipuhatolása s megbüntetése által az 
annyira elmérgesedett corruptiót némilegpara- 
lisálta volna.

Furcsának tűnik fel mindenki előtt, hogy 
Tisza Kálmán, ki egy időben oly elkeseredett 
hangon kelt ki a botrány ellen, oly férfiasán 
követelte az erélyes bünvizsgálatot, most kor­
mányra jutva két évig hagyta aludni a kényes 
kérdést, s midőn végre az nolens volens sző­
nyegre került, — tetteihez híven megtagadta 
előbbi fellépését, sőt hatalma palástja alá fo­
gadta azon bűnösöket, kik elé egy időben maga 
tálalta ki a hosszú bűn lajstromát.

Minden halogatás daczára végre mégis 
napirendre került az, s a közlekedési miniszté­
riumban rég tárgyalt keleti vasút megvé­
tele ma törvényjavaslat alakjában tárgyalta­
tott is.

Az alkudozások eredménye nem ismeret­
len, s ennek legfőbb pontját az képezi, hogy a 
kincstár minden 300 frtnyi részvényért ad 100 
frt 5 százalékkal kamatozó állampapírt. Ter­
mészetes, a részvényesek ebbe beleegyeztek, 
miután a vasútnak eddigi jövedelme nem fe­
dezte a kiadást, s igy a részvényesek soha egy 
krajczár osztalékot nem kaphattak, sőt biztos­
nak tekintetett, hogy azon 90 év alatt, mig tu­
lajdonjoguk a vasútra fenn marad, osztalékra 
nem számíthatnak, tehát, hogy a veszett fej­
szének nyele keljen, szívesebben belenyugod­
tak e csekélységbe, mint a semmibe. Az már 
aztán nem kérdés, hogy a részvényesek csak 
egy harmadát kapván meg amortisált tőkéik­
nek, valami nagyon bele nem nyugodtak, s 
joggal követelhetik a sikkasztók, élükön a Wa­
ring ezég elleni bünvizsgálatot.

A magyar kormány avval okoskodott a 
képviselőház előtt, hogy a vasút megvétetvén, 
az helyesebb kezelés alá kerül az állam kezé­
ben, s igy annak évi deficzitje is eltűnik; e 
mellett annak a jövő vasúti politika által inter­
nationale szerep tulajdonittatik, az uj vasúti 
hálózatnak főlüktető erét képezi, végre a fe­
szült viszony kiegyenlítésével, a zúgolódó rész­
vényesek kielégitésével az államhitel emelkedni 
fog, pedig erre ugyan csak nagy szükség van a 
mai defiezites világban.

Igen szép okoskodás ez, melyet óhajtani 
vajmi kívánatos, de hinni nagyon nehéz.

Egy jó vasúti politikát várni, az ennyire 
elhibázott hálózat mellett, valóban vérmes re 
ményekre mutat, annál is inkább, mert e pénz­
telenségéről emlékezetessé leendő időben nem 
remélhetjük azon segédeszközöket sem, melyek 
a hálózat k ijavitására megkívántainak. Jobb 
pénzügyi viszonyok közt szólhatott volna igy 
a kormány, de most, midőn a deficzit évről- 
évre emelkedik, uj beruházásokat tenni nem 
csak hibás, de vétkes gondolat. Jövedelmezővé 
akarnak tenni oly vonalat, melynek geográfiái 
situatiójánál fogva forgalma nem lehet. Mikor 
lesz vége ennek az optimistikus mániának ? 
Érthetetlen tehát, miért tartotta a kormány 
szükségesnek újabb 10.000,000 frtnyi terhet 
róni az országra, s vele évenkint 600,000 írt­
tal megterhelni az adózókat, sőt kilátásba he­
lyezni^ hogy az állami vasutkezeléssel e vasút­
nál előállandó deficzitet az adózók zsebéből 
fedezi. Ez azonban mind kellett, hogy a hitel 
viszonyok javuljanak. Szeretnők tudni, mennyi 
ideig szándékoznak ezen államkitelt meg 
igénybe venni ? Aztán meg végre is gyönyörű 
hiteljavitás, mikor a részvényesek befekteté­
seiknek két harmadrészét elveszítik. Szépen 
emelkedhető az a hitel, melynek alapját érdek 
megrövidítések képezik, annál is inkább, mert 
a keleti vasút botrány históriája a megvétel­
lel csak gazdagabb lett, s a morális sülyedés 
a külföld előtt, bizony-bizony nem szül hitel ja-

küldenének, az egészet az országgyűlés által 
felülvizsgáltatja. Erre aztán küldték a pénzt. 
E mellett aztán országszerte hangosan kezdtek 
beszélni a keleti vasút gazdálkodásairól, meg­
nevezték a Waringgal egy követ fújó inspec- 
torokat, de mind evvel a kormány mit sem 
törődött. Egyszer aztán nem volt többé se pénz, 
se vasút, se Waring. Ez a kis hanyagság bele 
került a kincstárnak 21 millió forintjába, mit a 
többség a „virágzó1- financzialis viszonyok köz:; 
kifizetni rendelt. Persze a bűn világos volt, de 
bűnös nem volt, s az eset megvizsgálására dele 
gált királyi ügyész nem talált bűnöst és sik 
kasztot, a kormány pedig azt nem tudta, hova 
lett a pénz, sőt szégyen szemre takargatni 
iparkodott az egész visszaélést.

A királyi ügyész j Mentése után az egész 
botrány feledésbe ment, senki semmit avval 
nem gondolt.

Végre is a keleti vasút megvételével sző­
nyegre került ez is. A Tisza-kabinet szinte ta­
kargatni kívánta az ügyet, erősen debattált az 
ellen, hogy egy erélyes vizsgálat elrendeltes­
sék. Hogy miért tette ezt, miért védelmezte 
annyira a felületesen, s tán bűnösen eljáró ki- 
rályi ügyészt, azt bajos megérteni, mikor Tisza 
benne érdekelve nem lehet, sőt boldogult el­
lenzéki legény korában maga adta az initialét 
e botrány felderítésére. Csakhogy egy kis poli­
tikával mégis megérthető lesz ám Tisza állás­
pontja is.

A kormány véleménye ellenében Zsedényi 
adott be egy különvéleményt, mely mindazon 
igazgatók, tanácsosok stb. ellen, kikre gyanú 
van, kártérítési keresetet kívánt elrendelni. 
Ezt pártolta a független szabadelvű, s a függet­
lenségi párt is. '

Előreláthatólag Zsedényi indítványa több­
ségben volt, s a kormány egy fogással akarta 
elütni a dolgot, oly formán, hogy Hegedűs 
Sándorral oly indítványt adatott be, melynek 
se hideg se meleg színezete megegyezett a kor­
mány álláspontjával.

Köszönet annak, hogy a képviselők több- 
sége felismerte a reá váró morális kötelességet, 
és először a kormány óhaját buktatta meg 60 
szavazattal, aztán Hegedűs kétszínű indítvá­
nyát kisebbségben hagyva. Zsedényi javaslatát 
fogadta el 105 szavazattal 90 ellenében.

E kérdésnél tehát a kormány teljes vere­
séget szenvedett, s valahára legalább remél­
nünk lehet, hogy a keleti vasútnál szereplő sá­
fárokat meg fogjuk ismerni. Hanem azért a ke­
leti vasút deficzitjét ezentúl Magyarország 
adózói fogják fedezni. °

törésénél Európa kedvezőleg lesz hangolva Török­
ország iránt. Mi azonban nem kívánjuk a krimi 
háborút második kiadásban. Nem számítunk Európa 
segítségére, az oroszokkal szemben egyedül kívá­
nunk megállni. De a mit Törökország Európától az 
emberiség nevében megkívánhat, az, hogy neutrali- 
sálja Romániát. Erre pedig megkívánhatnék, hogy 
Európa hízza meg Ausztria-Magyarországot az 
egyesült fejedelemség megszállásával, mig a háború 
véget ér.

Ily módon a háború Ázsiába helyeztetnék át, 
hol nemcsak képesek vagyunk Oroszország elhala­
dását feltartóztatni, hanem még az offensivát is 
megragadni. Az orosz csapatok Ázsiában két tűz 
közé fognak vétetni. Egy oldalról a törököktől, a 
másikról a cserkeszek ős georgiaiak által lesznek 
megtámadva, mely utóbbiak az első ágyudördülés- 
nél fel fognak kelni. A török hajóraj, mely a Fe­
kete tengert uralja, be fog nyomulni az azowi ten­
gerbe, el fogja vágni az oroszok visszavonulási 
vonalát Georgiából és meg fogja akadályozni, — 
hogy Déloroszországból uj csapatok szállíttassanak. 
Ily föltételek között diadalmasan végezné Törökor­
szág a háborút.“

A függetlenségi kör ma, szerdán, az országos 
ülés után értekezletet tart.

A kiegyezési válság dolgában nem történt 
végleges eldöntés semmi irányban. Még nincs fölfe­
dezve oly közvetítő módozat, mely által az engedé- 
kenységet valami kedvező látszattal és tacticus for­
mával takarhatná a Tisza-kabinet. Várnunk kell 
tehát, míg ilyent kiokoskodnak. Aztán a közönséget 
is ki kell bőjtöltetni, azaz e huzavonák által tom­
pultságba ejteni: bár az igazat megvallva a mi köz­
véleményünk mindenre el van készülve és egyátalán 
nem lenne meglepve ma sem az uralkodó kormány­
zat engedékenysége és veresége által. Oly egyptomi 
csapásnak tekinti politikáját, melynek a kabulisticus 
hét számig kell fokozott kárhozottsággal betelni 
míg összedől, s a képéből kikelt nemzeti türelem 
jobbat teremt.

vulást.
Nem alaptalanok tehát az ellenzéknek a ke 

leti vasút megváltása iránt táplált aggodalmai, 
s joggá! mondhatja a vásárt hibás s rósz acqui 
sitiőnafc, mert annak megvételéből csak anyagi 
kár haromhk az országra, s az egész befektetés­
ből soha egy garas jövedelmet nem fog előmu 
tathatni.

Péchy miniszter előterjesztésével össze­
köttetésben állott a tulajdonképeni botrány 
llg), me y az építés körüli üzelmekre, illetőleg 
a XV armg ezég által elsikkasztott milliókra vo­
natkozik.
. ...T“d/a ievő, hogy az építő vállalkozó, az 
építés befejezése, felülvizsgálása s utófelülvizs­
gálása előtt felszedte az építési költségeket, s 
midőn az építési összeg kimerittetett, a keleti 
vasút ott állott félig roszul építve, félig ki nem 
pitve. Megfoghatlan volt, hogy a kormány 

mm en garantia nélkül hogyan engedhette meg 
az ily könnyelmű pénzkezelést, mert senki hinni 

em akarta hogy a kormány közegei érdekelve
folvSís tz’ /, n\ Waring mcgvesztegetése 
mi} tan történnék e borzasztó üzérkedés, annál
PJü! b,um®rt Waringnek mindennapi fenye­
getése volt, hogy azon esetre, ha pénzt nem

A (örökök politikus és férfias magatartása 
mind inkább kezdi meglepni a Konstantinápolyban 
fejetlenkedő diplomatiát. Mig azok ott mérlegelte- 
tik a szót és lesik egymás arezjátékát, azalatt Tö- 
rökország félhivatalos utón tudtára adja a világnak 
hogy semmiféle foglalási tervekbe nem egyezik bele! 
A bécsi török sajtóiroda részéről ez irányban közzé­
tett nyilatkozat igy hangzik:
l la ’’f 1xLd?"Í f5 Pétervári kabinetek közti köze- 
ledésrol szóló hírek daczára, mintha a török bbo- 
dalom szláv tartományaiban eszközlendő occupa- 
tióra nézve egyetértés jött volna létre: itteni jól 
értesült körökben biztosan állítják 
b o g y a tőrök kormány semmi alakban 
sem fogja megengedni az occupatiót 
sem Oroszország, sem Anglia, sem Ausztria által, s 
semmi föltétel alatt sem akar szakítani a párisi szer­
ződés elveivel s azért el van határozva a: 
idegen occupatió tervét hadüzenet 
nek tekinteni.“

A törökök politikai éberségéről tesz tanusá- 
got. s egyúttal jellemzi férfias magukviseletét az 
„Ittihad“ török lapnak egy czikke, mely annál na­
gyobb fontosságot nyer, minthogy e lapot Midliat 
pasa közlönyének mondják. E czikk a szerződések 
álláspontjára helyezkedve, követeli, hogy a nagyha­
talmak semlegesítsék Romániát. A semlegesítés ke­
resztülvitelére Ausztria-Magyarországot jelöli ki, 
melynek meg kellene szállni e tartományt: akkor 
aztán a törökök dolga volna, hogy érdeme szerint 
bánjanak el Oroszországgal.
■ A* »Iftibad“ a jelen viszonyok közt teendő 
intézkedések czime alatt a többi közt ezt mondja :
•” ^k0nftir?n^ Iíem lesz képes Oroszországot 
ismét nézeteitől eltántorítani. Oroszország meg 
fogja támadni Torokországot és igy élet-halálhar-
CZ-0i ^ U ézni; Ha legyőzetik Törökország, be­
csülettel és mint bős fog elesni. Vele van az igazság 
s a próféta segítsége és támogatása vele lesz. Mind­
azonáltal nem szabad semmit elmulasztanunk, i mi 
a törököknek előnyöket biztosíthat. A háború ki-

így és eddig az „Ittihad“ czikke. Mondanunk 
sem kell, hogy magunk részéről e megszállást töké­
letesen helyeselnők. Száz és egy oka van, a miért 
két kézzel kellene megragadni monarchiánknak e 
tervet, ha hivatalos alakban ajánltatnék. E száz és 
egy ok közül csak egyet emelünk ki, s ez, hogy 
Oroszország elszigetelve maradna és monarchiánk e 
lépésével megtenné azt, mit a szent-pétervári politika 
ellenében érdekei parancsolnak.

Bismark keleti politikája, még foly­
vást élénk megbeszélés tárgyát képezi, úgy az osz- 
fiák mint a külföldi sajtó terén. A „Montagsrevue“ 
megelégedéssel konstatálja, hogy Bismark határo­
zottan a nagy viszály elszigetelése mellett nyilatko­
zott. Bismark — mondja az idézett lap — nem any- 
nyira itélőbirói, mint inkább egyeztető, békéltető 
szerepben tünteti föl Németországot. Nem akar 
ítélni azon nehézségek fölött, melyek a pétervári 
és a szent-jamesi kabinetek nézete közt fölmerül­
tek ; s még kevésbbé nyilatkozik késznek bármi 
1 észben is ítéletének súlyát akár az orosz, akár 
az osztrák-magyar vélemény javára vetni a ser­
penyőbe. A három-császár-szövetséget teljes és 
gyöngitetlen értelemben fönnálló tényezőnek nyil­
vánítja Európa politikai rendszerében. Erélyes han­
gon óv minden kísérlet ellen, mely e rendszer meg­
változtatására irányulna s az európai államok ha­
talmi viszonyait más politikai és területi alapokra 
fektetni törekednék. Kezesség erejével bir, midőn 
az osztrák magyar monarchia történelmi küldetését 
a jövőre nézve Németország nevében védelmezi • s 
annyival inkább, minthogy a hatalmas államférfi e 
nyilatkozatai nem miniszterek mesterkélt szövetsé- 
gébol, nem ingadozó érzelmek és változó rokon- 
szenvböl, hanem a tények gyakorlati felfogásából, a 
világviszonyoknak épugy némethazafias mint euró­
pai álláspontból való czáfolbatlan megbirálásából 
erednek.

A „Memorial Diplomatique“ aként nyilatko­
zik, hogy a német birodalmi kanczellár szava teljes 
fényt áraszt a napi válságra. Beszéde nem parla- 
mentáris, hanem európai fontosságú, mely a kormá- 
nyokra és népekre egyaránt nagy hatást tesz. A 
kanczeliár tisztelettel szól az orosz nemzetről s úgy 
tesz, mintha jobban bánna vele mint a czár és kor­
mányai ; de nem kevésbbé gondol arra is, hogy torkon 
ragadja. Kijelent:, hogy hadjárat esetében Német- 
ország független marad, azonban oly föltétel alatt 
hogy Oroszország ne támadja meg Ausztria-Magyar­
országot, hogy e hatalom függetlenségét tartsa tisz­
teletben s biztonság ne fenyegesse, mert ez esetben 
Németország segélyére megy szomszédjának. Külön­
ben úgy látszik, hogy Bismark nem igen hisz Orosz­
ország elhatározó győzelmeiben Törökország fölött. 
Konstantinápoly birtokához nem juthat, mivel 
ügyelni fog Anglia; röviden: az orosz-török háború 
nem fogja megváltoztatni a Kelet térképét, Bismark 
beszédéből a sorok közt könnyen ki lehet olvasni 
hogy az orosz tervek meghiúsulását óhajtja. Ha 
ugyanis a bábom részben vagy egészen elhibáz.tatik, 
Oroszország bosszú időre meggyöngül, az orosz ö: 
kény korlátok közé szorul és megváltozik; szóval 
Néva partján uj politikai rend fog keletkezni.

fását. Bratianu Dimeter ugyanis Károly fejedelem 
rendkívüli missiójával Konstantinápolyba utazott.

A román hangulatot és viszonyokat követke­
zőkben ismerteti egy bukaresti levél :

Itt az hiszik, hogy a (örökök be fognak törni 
Romániába s e bit páni félelmet okoz minden felé. 
A kormány hivatalos czáfolatai megerősitik az ag- 
godalmat. Ki hinne a dementinak, ha azt hallja, 
hogy például Calafat városát, hol 8000 ember van 
összpontosítva, erősitik, szerelik sebbel-lobbal. Teg­
nap a bukaresti közönséget a belügyminisztérium 
egy értesitvénye arra szólította föl, hogy az itteni 
pályaudvarokban fölhalmozott árukat vagy külde­
ményeket 48 óra leforgása alatt okvetlenül távolítsa 
el, mert tovább nem maradhatnak ott. Tegnap 
utász-csapatok mentek Giurgiewoba, mely Ruscsuk 
átelleneben fekszik, hogy a legelső ellenséges moz­
dulatra biztosítsák a Bukarest-Giurgiewo vonalat. 
Ma reggel az itt összpontosított hadosztály több 
zászlóalja vette a parancsot; hogy minden pillanat­
ban készen álljon Giurgiewoba indulásra,

A galaczi hadosztály még mindig Galaczban 
időz; valószínű, hogy e hadtest egy részét a szom­
szédos Brailába fogják küldeni, megosztandó Ga- 
laczczal a katonatartás terhét.

Ha a román csapatok fölvonulását s a hivata­
los lapok közleményeit szemügyre veszszük, világo­
san kell Ütnünk, hogy Románia a török-orosz háború 
esetén határait csak a törökök ellenében fogja vé­
deni ; de az orosz átvonulás elé nem gördít akadá­
lyokat. E véleményt megerősíti két újabban történt 
esemény: Ali bey missiójának meghiúsulása s c 
külügyminiszternek a kamara tegnapi esti ülésében 
mondott nyilatkozata.

Ali-beyt a porta küldte ide, a legelőnyösebb 
Ígéretekkel az esetre, ha Románia adandó alkalom­
mal Törökország mellé áll. Ali-bey tegnap hagyta el 
Bukarestet, — eredmény nélkül.

A külügyminiszter tegnap interpelláltatván a 
kormány külügyi politikája iránt, ünnepélyesen ki­
jelentette, hogy Románia semleges marad, mert a 
semlegesség! politika támogatja Oroszország hu­
manitárius törekvéseit a keleti keresztényekkel 
szemben.

A kamara teljesen meg volt elégedve e nyilat­
kozattal s az interpellate fölött napirendre tért.

Különben Károly fejedelem szentül hiszi a bé­
két. Ebbéli reménye egy Berlinből tegnap vett sür­
göny tartalmán alapszik, mely azt mondja, hogy 
Oroszország Bulgária szándékolt occupatiójától 
elállóit. (?) J

Románia badikészülődésciről a 
következő adatokat Írják Kalafátból: Román kato­
nákat szállító vonatok f. hó 3-án érkeztek ide elő­
ször. Kalafáiba egyelőre két dandár küldetik, de itt 
és a környéken összesen 10,000 ember lesz elhe­
lyezve. ügy mondják, hogy ide teszik át a főhadi­
szállást is. A fővezérletet maga Károly fejedelem 
vállalta magára, kit megérkezéséig Lupa tábornok 
fog helyettesíteni. Kalafátot minden oldalon erősi- 
tik, s úgy látszik, hogy az intézkedések a törökök 
átkelésének megakadályozására vannak szánva. A 
katonák a lakosokhoz száilásoltatnak, s daczára 
hogy az osztrák-magyar alattvalók, kik bérben lak­
nak, a kereskedelmi szerződés III. czikke értelmében 
fölmentvék a szállásadási kötelezettség alól, az ő 
lakásaikban is vannak katonák elszállásolva. A köz­
lekedés Widdinnel nem szüntetett ugyan be, de 
azon egyénekre, kik Widdinbe mennek, vagy onnét 
jönnek, az itteni rendőrség szigorúan felügyel. Azt 
is beszélik, hogy a törökök meg akarták szállni Ka­
lafátot, s hogy e szándékuk végrehajtásától csak a 
romáu katonák megérkezése tartotta vissza. Annyi 
áll, hogy az első üteget, mely f. hó 4-én érkezett ide, 
oly ponton állították föl, bonnót a Widdinből 
Ivalafátra való átkelést hathatósan lehet lődözni.

féifías fölemelkedés legfőbb idejét elérkezettnek lát­
ják : s e tekintetben az ön közreműködését azért is 
süigősen kérjük, mert a közelgő külveszély esetéu 
a trón és hazának egyiráut szüksége lehet a nép 
szerelmére!..

Ha bár mi, mint ezen népkör tagjai, s az ön 
választókerületének ellenzéki polgárai, eleve is tisz­
tában voltunk a következmények jelen keserűségeire 
nezve s e tekintetben kérelemmel is járultunk a nép- 
képviseleti kormány és az országgyűlés színe elé, s 
habár ezen hazafias kérelmünk a magas kormány 
és a képviselőház többségének szine előtt méltatásra 
nem talált; mi azért nem szűntünk meg az alkot­
mányos törvényeket tisztelni szerető polgár odaadá­
sával kérelmünket megujjitani.

Ezúttal azonban ki kell jelentenünk, hogy két­
szeri feliratunkban a kérelmezés utolsó cseppiét is 
kimentettük volt.

S íme a drága áron megvásárlóit csekély en- 
gedmények a melyekért az eddigi külföldi vám­
tételek emelésére tett beleegyezésünkkel Ausztria 
iparának javára s nemzetgazdászatunk halálos ká- 
íáia, egy mégis közös bankot nyertünk volna, s csu­
pán csak az osztrák túlkapások szenvedélyéből ime 
ez is vissza vonatik.

Ha ez csak puszta ijesztgetés volna, benne - 
mégis a legrutabb szószegést látjuk a legdurvább 
megvetés alakjában nyilvánulni.

Vérünk arezunkba szökik, s porig alázott 
nemzetünk fájó leikével kiáltunk föl: ezt a magyar­
nak tovább tűrnie nem lehet! nem szabad! . .. .

. Reméljük a tisztelt képviselő ur is egyetért e 
tekintetben táplált érzelmeinkkel; s hogy itt radi­
cals orvoslat kell! *

S becses állását használva, partja kebelében 
határozott politikát sürgetve az országházban éré- 
lyesebb eljárás által fogja ezen elvek érvényesítését 
előmozdítani, s hazánkat a görnyedés jármából a 
térnas öntudat erélyére emelni segíteni.

Nem szándékunk a hazai közérzület jelenlegi 
állapotát itt bővebben lefesteni, nem szándékunk a 
képviselő urat a nemzeti veszedelemre figyelmez­
tetni, a mely egyedül a túlságos megadásból kelet-
K6Z6LV ...

Az elzűllött és ellazult társadalmi erők fel- 
. élesztősére a. kongyülésnek kell tisztes fejét ma­

gasra emelnie. A jótékony hatás nem marad cl. 
i Ha ez most meg nem történnék, a békés, tör- 

vényes, ildomas kiegyenlítés végső módja el fog sza- 
lasztatni: a magyarnemzetnek egy közgazdasági 
karezra van kilátása; a mire nézve az előkészületek 
már is megtörténtek.

Népkörünk ma tartott tulnépes közgyűlése 
egyhangúlag hozott határozat alapján kimondta, 
hogy ka a kongyülésen a nemzet ezen csekély óhaja 
is hajótörést szenvedne az „országos i p a r p ár­
toló egyesület“ eszméje által is elfogadtat- 
ván, demonstrativ alakban fogja azt létesiteni.

Tekintve, hogy az örökös tartományok köz- 
gazdasági érdekei, és azon népek életmódjai a mienk­
kel nem azonosíthatók; . , -

tekintve, hogy a külföld irányában, megállapi-' 
tolt magas közös vámtételek általunk előnyösen le­
szállíthatok ;

tekintve, hogy a külön önálló nemzeti bank 
más pénzerőkkel kedvezőbb feltételek mellett léte­
síthető ;

. tekintve, hogy ezen közös szerződésekből a 
ajthánmneni és túli népekre áldás és közbékeerőés 

hatalom soha nem virul;
.. 8 hintve, hogy ennélfogva a népek egymás 

gyengeségeire és kedvezőtlen közbelyzetére specu-

Újólag felkérjük a képviselő urat, hogy a ne­
vezett két közgazdasági kérdésben a határozott fér- 
faakkal egy értelemben hathatós állást foglalni s 
egész erélylyel azok üdvös megoldására közremű­
ködni szíveskedjék.
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Az orosz déli hadsereg főparancsnokát rop- 
pant ünnepélyességgel fogadták Kisenewbe, midőn e 
bo 5-én oda érkezett. Miklós nagyherczeg fogadta­
tása fejedelminek mondható. A város és különösen 
az indóbáz fénytengerben úsztak. A vonatot, mely a 
nagyherczeget hozta, az összes templomok harang­
zúgása fogadta. Sürü néptömeg borította az utczá- 
J<at s zajosan üdvözölte a főparancsnokot; a polgár- 
mester kenyeret és sót nyújtott neki át. A nagyker- 
czeg lakásából csakhamar távozott, szemlét tartott 
a tüzérség felett, s azután a templomba ment. Kise- 
newben állandóan csak egy 14,000 főnyi gyalog had­
osztály, 2500 főből álló lovas hadosztály és egy tü­
zérdandár marad.

. Az érkező csapatokat a határhoz szállítják, 
mi azonban lassan megy, mert nincs elég kocsi, ám- 
. r a kormáry az összes orosz vasutak jármüveit 
igénybe veszi. A sebesültek ápolására kimeritő elő­
készületek tétetnek. A főparancsnokság igen nag-- 
érczpénzkészlettel van ellátva, mert Romániában és 
Bulgáriában minden fizetés aranyban fog történni. 
A loparancsnok igen nagy súlyt fektet a tüzérségre 
s nyoJcz üteggel való szaporítását rendelte el. Ha­
todlkán a főparancsnok elnöklete alatt kétszer tar- 
tatott hadi tanács. A hadi terv közöltetett az egyes 
hadtestek parancsnokaival s a Prutbon és Dunán 
való átkelés Ion megvitatva. Szóba jött két procla- 
matio is; az egy,kel a románokhoz, a másikat a bol­
gárokhoz fogják intézni. A másodikban el lesz
mxinidx?-’.-hogy az orosz hadsereg békés és culturalis 
czélból jón a Duna-tartományba. Mihelyt az oroszok

TÁ, tl0n átJoanek> a román kormány is intéz alatt­
valóihoz prociamatiót, melyben elmondja, hogy az ő 
beleegyezésével megy az orosz hadsereg Románián át.

a romín viszonyokról és külügyi álláspontról 
tömegével érkeznek a hírek. Jobbadán megerősitik, 
hogy Románia az orosz önkény uszályát kelletlen­
akaratlan czipeli. L’gbizonyosabban állítják, hogy 
határait megnyitja az oroszoknak, a törökét azon­
ban fegyverrel utasítaná vissza. Egyébiránt a leg­
közelebbi napok teljes világításba hozzák magatar-

ügy minisztériumban a második osztályfőnöki állás 
nem fog betöltetni. Báró Orczy, a sajtóügyek kivé­
telével, a báró Hoffmann által előbb vezetett ügye­
ket mind átvette.

Szegedi polgárok a kiegyezési alkuról.
A „szegedi felsőkerületi népkör levelet irt 

ugyanazon városi választó kerület országgyűlési

Szegeden, decz. 3-án.

A konstantinápolyi értekezlet.
A. nagyhatalmak rendkívüli megbízottjai Ig- 

natieffnél tartották az előértekezletet. Távirati tu­
dósítások oly simának festik az ott uralkodó baugu- 
latot, hogy szinte hajlandókká teszik a világot több 
reményt táplálni a béke iránt. Különösen Angliá-

képviselőjébez Szluha Ágoston úrhoz, melyben ki- I nah Állítólagos közeledése Oroszországhoz telve van 
fejti nézeteit a magyar és osztrák kormány között h<&efalamb bangicsálással. Pedig hát a legfőbb ne- 
válságra jutott bankkérJés és a vele kapcsolatos ki- I uZ-°r°9?. me^záHás kérdvén még át sem
egyezés dolgában. A levél tartalma következő:

Tisztelt képviselő ur! Szeretett polgártársunk!
Tudva lesz ön előtt, hogy valamint Szeged vá­

ros összes polgárai, úgy ezen felsökerületi népkör 
tagja! kíváíó érdekeltséggel viseltetnek a függőben 
levő közgazdasági kérdések megoldása iránt.

Volt szerencsénk tapasztalni s az alkalomból 
önt szívesen üdvözölni, hogy az ezen kérdések fölött 
folyó osztrák-magyar alkudozások kimenetelét ön is 
az életbevágó legfőbb kérdések közé sorolja, s radi- 
calis megoldásukat óhajtván, a független szabadelvű 
párton foglalt helyet.

Mi a szegedi felsőkerületi népkör tagjai elte­
kintve talán máskülönben eltérő — függetlenségi 
párti — politikai meggyőződéseinktől; a szőnyegen 
ioigo két speczialis nemzetgazdasági kérdésben ön­
nel egyetérteni szerencsések lehetünk; csupán az 
erélyesebb actióra lehetnek önnek a mienktől eltérő 
nézetei.

Nem kerülte ki figyelmünket a bankkérdés 
fejleményének újabb stádiuma, a mely szerint nyil­
ván valóvá lett, hogy az örökös tartományokhoz! 
jelenlegi szövetségi viszonyunk alapjában veszélyes 
és káros, s hogy egyedül a tiszta personal unió foly- 
tán lehetne a közgazdasági függő kérdéseket az 
onpolitikai álláspontjáról is megoldani.

Azonban minthogy mi ezúttal csupán a két 
speczialis ügyben akarunk önhöz felírni, tartózko­
dunk további nézeteinket fejtegetni.

Szeged város polgárai úgy ezen népkör tagjai 
az ellenzéki elveket mindig bizonyos mérséklettel 
gyakorolták, s az alkotmányos magyar kormányt 
nehéz föladatában még akkor is támogatták, ha 
eleve látták is fölvett ösvényének leküzdbetlen aka­
dályait; mert nem akarhatták a vezér-hazafiak 
nehéz munkában fáradozó tagjait zsibbasztani.

Ma azonban t. képviselő ur s szeretett polgár- 
Í’T? y stádiumba jutott a nemzet, a két függő 
kérdés a bank és vámügy oly veszélyes útra terelte 
hazánkat, a hol becsületével és mindenével játszik 
a nemzet. Az engedmények 10 évi rohamos lánczo- 
lata különben is úgy legörnyesztette a népet, hogy a

ugrottak a mázos diplomaták. Ennek eldöntése 
előtt azonban minden biztatás és fecsegés csupán a 
tapogatódzás országában mozog"

Az orosz meghatalmazott által előtérbe tolt 
foglalási tervet nem is lesz könnyű elintézni Mert 
ez a voltaképeni Eris alma, mely hivatva lesz a ha­
talmakat sorakoztatni és köztük meg nem egyezés 
esetén a viszály magvát háborúvá érlelni. Bármi 
nézeteket ápoljanak ugyanis az orosz bóditási ter­
vek „vontató kötelére akadt“ nagyhatalmak, a gaz­
dát mégis csak számadásba kell vonniok, ennek pe­
dig semmi hajlandósága souverainitását és területi 
épségét szó nélkül átszolgáltatni az éjszaki colossus 
önkénjének.

Törökország el van határozva keményen és 
habozás nélkül visszautasítani minden akárhonnan 
jövő gyámsági javallatot, mely reformok czime alatt 
a szerződéseket széttépni és tertületét megsérteni 
volna hivatva. „A török kormány semmi alakban 
sem fogja megengedni az occupatiót, sem Oroszor­
szág, sem Anglia, sem Ausztria által, és semmi föl­
tétel alatt sem akar szakítani a párisi szerződés el­
veivel, s azért el van határozva az idegen 
occupatió tervét hadizenetnek te kin- 
teni.“ Ily nyílt és erélyes szavakban mond vetőt a 
örök sajtóiroda, megszégyenítve Európa „keresz­

tény államainak érzéketlen, vagy hunyászkodó kor­
mányait, kik feledni készek a korszellem ama hatal­
mas elveit melyek a jogállamban és culturállamban 
a vad önkény és lörvénytapodé zsarnokság elleué-
Uli\aÁÁg0k-í1S,zte ,etben tartását és a haladás meg­
védését teszik kötelességükké.

Igazán bámulatosan fel van fordulva a mai 
Európa nemzetközi helyzete. Mintha századok me- 
ru tek v'olna okulás nélkül a feledésbe és ezredévek 
vonultak volna el tanulságok kián: oly politikát 
kezd maugurálni, mely épenséggel nem mondható 
sem szabadelvűnek, sem monarchicusan conservativ- 
nek. Már gondolatnak is sok a terv, mely orosz 
részről a tényleges államalakulás minden fölségi 
jogai, az európai mivelődés összes követelményei, s 
a nemzetközi jogok megannyi szabályai ellenében, a 
föltótien urság hatalomszavát kívánja érvényesíteni.
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És Európa mouarchicus culturállamai, ha ugyan 
nem csúfság e kifejezés, most rettenetes komolyké- 
püséggel a zöld asztalhoz ültetnek egy csomó jog- 
kuruzslót, hogy tanácskozzanak a bitor elvek proc- 
lamálásának és kivitelének módozatai felett. Hol 
van hát a monarchicus kormányformák anynyiszor 
emlegetett conservativ egyensúlyozó ereje ? Mi se­
hol nem birjuk fölfedezni. Hanem igenis látjuk egész 
rideg cynismusában felülkerekedni á vallás-politikai 
egyeduralom ősidőkre emlékeztető ököljogát, mely 
szerződések és törvények ellenében a nyers hata­
lomra apellál, s hozzá elég alávaló a hatalmak béke 
tanácsában szentesítést kérni terveire.

Vájjon nem félnek-e a monarchák, hogy ez 
elv bár alapjában despoticus, következményeiben 
forradalmi és oly jogosulttá teszi a legszilajabb fel- 
forgatást, melynél eltűnik a koronák minden varázsa 
és meginog minden királyi páleza. Sőt ha van ér­
telme a jogeljátszásnak, mit a józan ész és alkotmá­
nyos értelem visszautasít, úgy sehol nem érvényesül­
het az mint a jelen példa által. Mert az orosz czárnak 
ázsiai despotiákból kivont elve a souverainitás mel­
lőzésére, a monarchia semmibevételére: teljesen 
gyakorlati jogerőre emeli a népek szabadságérzeté­
ből, és a népek önrendelkezési jogából folyó tant, 
hogy királyok és zsarnokok, despoták és császárok 
mind csak bitorlók, alkotmányon, törvényen és jogon 
kívül álló személyek, kiket elűzni és letenni napi 
kötelesség.

Igen! ez foly ridegen a czár által terveit erő­
szakból, s ám lássák a conferentiázó nagyhatalmak, 
ha az államok nemzetközi életében a fejedelmi test­
vérnek oly szabad szájat és szabad kezet engednek, 
mintha legalább is föltétien elvvé akarnák emelni, 
hogy a korona mindenre jogosít, melyből aztán más­
felé és ellenkezőleg is lehet hasonló szellemű követ­
keztetéseket vonni.

Törökország jól teszi, hogy nem tágit: a jog 
és szerződés, az államfenség és területi épség mel­
lette szólanak. Inkább egy élet-halál harcz, mint 
gyáva meghunnyászkodás a bitorlás előtt. Európa 
hadd szégyenüljön meg akadémiai disputáival, 
diplomatiai furrfangjával, keresztény erőszakosko­
dásával, barbarismust szolgáló culturájával a török 
fegyverek előtt.

A lapok Kossuth leveléről.
A ma reggel megjelent lapok közül több fog­

lalkozik Kossuth nagyfontosságu nyilatkozatával. 
Szembetűnő ellentétet képez a „Pesti Napló“ he­
lyeslő hangjával az a kicsinyeskedő modor, mely az 
„Ellenőr“ czikkén elömlik. Az „Ellenőr“ még Kos­
suth levelének méltatásakor sem akarja és tudja 
feledni, hogy urat kell szolgálnia, és oly megjegy­
zésekkel védi Andrássyt, mely alkalmas volna gya­
nút kelteni, ha az ember nem volna hajlandó hinni, 
hogy az efféle védelem, mely tolakadó jellegű, 
Andrássynak sem igen lehet Ínyére,

A „Pesti Napló“ igy szól :
Kossuth levele a keleti kérdésről általános 

rokonszenvre talált. Velünk érezve, együtt gondol­
kozva lép fel Kossuth, hogy intse nemzetét a vész 
előtt, melylyel legközelebb szembeszállnia kell. Jó­
zanul ítél, kimondja mi igaz, korhol nem ok nélkül, 
de mérsékelten, s mi fő s bizonynyal legváratlanabb 
Kossuthtól, az, hogy álláspontja elvi fenntartásával 
helyesen s méltányosan szól Ausztriáról és a dynas- 
tiáról, melyekről beismeri, hogy a keleti kérdésben 
Magyarországgal azonos érdeküek.

Kossuth levele nagy hatást szüle. A képvise­
lőházban a többség is kedvezőn nyilatkozik e levél­
ről. Nem bánja, hogy a mese róla szól, s hogy 
„ügyetlennek“ van elkeresztelve; fontosabb ennél, 
hogy a lényegre nézve a keleti kérdésben nincs vé­
leménykülönbség széles Magyarországon, mert Ko- 
suth Lajos és a Tisza kormány, s a pártok a szél­
sőbaltól a szélső jobbig nem húznak szét, de egyfor­
mán gondolkoznak. Mert bár a többség mélyen hal- 
gatott, mit Kossuth méltán megró, mégis úgy van 
hogy a többség sem rejteget orosz rokonszenveket’ 
az is tudja, hogy Magyarországra biztos halál, ha 
győz a pánszlávizmus s orosz befolyás uralkodik a 
Balkán félszigeten; a többség sem akarja ezt eltűrni,
? Is <~ajtja, hogy a török győzzön, s hogy ne hagy­
juk elbukni legutolsó szövétségesünket, midőn az 
ellenségeinkkel csatázik; a többség is utálja a sok 
ármán} mely az orosz szövetséget és Bosznia an- 
nexióját erőszakolja: a többség belátása s hazafi- 
sága sem kétes, csakhogy a többség „ügyetlen“ s 
„ok hallgattak, mert miniszterialisabbak a mi­
niszternél.“

miszerint „balitélet azt gondolni, hogy Magyaror 
szág teljes függetlensége csak azjosztrák monarchia 
romlásán épülhet fel; ez teljességgel nem áll“, 
amennyi belátást árulnak el, oly nevezetesek Kos­
suth szájában a keleti háború előestéjén.

Kossuth nyilván el akar távolítani minden 
gyanút, kiakarja csavarni az oroszbarát reaclio ke­
zeiből a gyanúsítás utolsó eszközét Magyarország 
ellen, mintha itt volna ember, ki forradalmat akar, 
s a zavarosban halászni szeretne. Kossuth is, ki el­
lenzi, hogy Magyarország a keleti kérdésben „az 
orosz politika vontató kötelére akasztani engedje 
magát“, mert ebben „a velünk ez ügyben tökélete­
sen solidaris érdekű monarchiának“ szétrepesztését, 
s az „osztrák háznak“ vesztőhelyre kisértetését látja,
— Kossuth is azt kívánja, hogy az egyetértő Ma­
gyarország, Ausztria és a dynastia a keleti kérdés­
ben szilárd szövetséget tartsanak, s aztán osztatlan 
erővel, s egész határozottsággal „az osztrák magyar 
monarchia tekintélyének egész súlyával“ neki for­
duljanak Oroszországnak, mely ha^ékés utón nem 
enged, a dolog „fegyveres eldöntésre“ kerüljön, mi­
vel a háborúnak van „cliance“-a, de az orosz szövet­
ségben Ausztriának „nincs chance-a többé, csak bi­
zonyos halál van.“

Az „Ellenőr“ nyilatkozatának jellemzésére áll­
janak itt a következő pontok :

Több mint egy pár szó, nem szükséges. Mert 
azzal, a mit most nyilvánított hazánk nagy fia — 
kinek itthon kellene élni, hogy máskor se tévedjen
— az egész magyar nemzet egyetért vele.

Hanem hát Magyarország nemzete egységes 
ugyan államilag és hivatalosan, de rószletileg és 
gyakorlatban nemcsak a magyar fajból áll.

S e ténynek meggondolása — ha eltekintünk 
is az általános tapasztalástól, mely szerint az ellen­
zéki tábor különféle színezetű és hajlamú sátoral­
jainak vezérszónokai mily ellenállhatatlan frázisok 
által szokták magokat a személyeik fontoskodás! 
mérvezete által igényelt „álláspont“ fejtegetésének 
factiosus örvényébe sodortatni — elégséges indok, 
már magában is azon ténynek megsértésére, a me­
lyet Kossuth elitéi mint ügyetlent, s a melyről a 
többi világ úgy beszél mint ügyesről — hogy t. i. a 
kormánypárt tagjai nem siettek és nem tolongtak a 
a keleti kérdés „megbeszéléséhez.“

Nem igényli itt a „keleti kérdés“ feletti sok 
beszédet semmiféle magyar érdek. Sőt éppen azért 
hallgatunk sokan, mert attól tartunk, hogy kazánk­
unk — á melyet többoldalú baj környez — a kevés 
beszéd is compromittálhatja érdekeit, a mennyiben 
szószaporitásra és kötekedésre használtatnék fel a 
fecsegés és házsártoskodás „szakemberei“ által. Le­
gyen meggyőződve Kossuth, hogy a keleti kérdésre 
vonatkozólag nincs érzelemkülönbség és véleményel­
térés az általa Írottak és az egész magyar faj részé­
ről vallottak közt, s hogy nézete, miszerint a muszka 
terjeszkedés — bármiként történjék is ez — nem 
csak házánkra, hanem a monarchiára nézve romlás­
sal lenne egyértelmű, mindnyájunk nézete, akár 
mely párthoz tartozzunk.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház deczember 12-én tartott ülése.

Elnök Grhyczy Kálmán.
kormány részéről jelen vannak Tisza, 
Péchy, Trefort, Szende, Bede- 
Perezei, b. Wenckheim minisz-

Olvassa el (Andrássy) Kossuthnak levelét az 
is egy jegyzék. Abból megtanulja, hogy mikor közel 
van a nagy veszély, tágabb kebellel keres Ősszetar- 
tást a pártosság elfojtott szelleme. Láthatja abból 
a külügyminiszter, hogy Kossuth simul a nemzethez 
s a viszonyokhoz, nem makacskodik képzelt fenségé­
ben, de meghajol a történelmi helyzet követeimé- 
nyernek s kimondja szépen, hogy senki se tegye fel 
róla, hogy „Magyarországot egy égő máglyának ki- 
vánhatná, csak azért, hogy a lángok közt, melyek a 
máglyát elhamvasztatják, az osztrák sas is elégjen “ 

Ezen loyalis, nemes nyilatkozat, és ama másik

Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:

Spielhagen Frigyes.
HARMADIK KÖTET.

XXIV. Rósz.
(Folytatás.)

Nem tudom valamely szomorujáték fölött 
elmélkedett-e, vagy saját élettragödiájának végje­
lenete volt, csakhogy mig haza szállitám, egy szót 
sem szólt, bucsuzáskor mondá :

— Önt legalább boldogságra segitém.
Nem tudom mit értett ez alatt.

XXV. Rósz.
Éjfél után egy óra volt, midőn haza érkez­

tem, s ez megfoghatlan volt előttem ; mert azt vél­
tem, hetek múltak, mióta Hermint nem láttam. 
Lábhegyen lépkedtem végig hálótermünkön, s 
Hermin ágyánál megállapodva, csendesen szem­
léltem. Olyan volt, mint egy alvó gyermek; egyik 
karja feje fölött pihent, másik a takarón. A gyer- 
mekarcz olyat fejezett ki, mintha kellemeset ál­
modnék. A alódi bűnnek tekintém, hogy midón lel- 
kém teke k=s=r6étóaekkel,e boldog nyugalom 
felett én őrködtem; mert aludni nem tudtam 
volna. Az ellenzőt csendesen az éjilámpa elé tol­
tam, s a nappali szobán keresztül, saját szobámba 
mentem, s lámpát gyújtottam. S a lámpa félhomá­
lyában a kandaló előtt ültem néhány óráig, mig 
nem a kandalóban a legutolsó szikra iskihamvadt. 
Lelkem fájdalomban és meghasonlásbán hánykó- 
dott. Hasztalan igyekeztem szokott derültségemet 
visszanyerni; a kedélyesség ép úgy kihamvadt

A
Széli, 
k o vic s 
terek.

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, ész­
revétel nélkül hiteiesittetik.

. , Elnök Bemutatja Korom Erzsébet pásztói lakosnő 
kérvényét a községházában létező pénzesládának eltolvajlása 
tárgyában hivatalosan megejtett tiszti vizsgálat uiabbi 
megtetele iránt.

Ordódy Pál előadó bemutatja az 1877 évi ál- 
lamköltségvetéstől szóló törvényjavaslatot.

Trefort Ágoston kereskedelmi miniszter be­
mutatja a Nagybrittániával kötött kereskedelmi 
törvény beczikkelyezéséről, — a Francziaország- 
űa kötött vám és kereskedelmi szerződés megkosz-
szabbiiásáról, illetőleg beczikkelyezéséről _ és
Lmhtenstein fejedelemséggel kötött adó- és vám­
egyesülési szerződés beczikkelyezéséről szóló tvia- 
vaslatokat. 1

Szende Béla honvédelmi miniszter bemutatja 
a magyar honvédség hadrendszeri állományára elő-
i-n x 8feÍ"elési czikkck beszerzéséből keletkezett 
költség fedezetére szükséges póthitelről szóló tör­
vényjavaslatot.

Madarász József kéri az elnököt, hogy jövőre 
az üléseket pontosabban nyissa meg, s a naplók nyo- 
matása iránt kér intézkedést.

. meffjegyzi, hogy ma kivételesen a pénz­
ügyi bizottság ülése miatt nyittatott meg az ülés ké­
sőbben. A naplók nyomatása tekintetében kijelenti 
hogy ha e tekintetben hiány tapasztaltatok, a meny’ 
nyíre tőle függ, azt orvosolni fogja.

Felolvastatván és végleg elfogadtatván a teg­
nap elfogadott törvényjavaslatok.
1 * - Tárgyalás alájvétetett a pénzügyi bizottság je­
len ese a keleti vasút megvételéről szóló törvényja- 
vaslat tárgyában.

Ordódy Pál előadó 
vaslatot.

Péchy,Tamás közmunka és közi. min. azon 
indokokat sorolja elő, melyek a kormányt arra indí­
tották, hogy a keleti vasút kérdésének ekkénti meg­
oldását javasolja.

Midőn a kormány megalakult s a keleti vasút 
ügye hozzá utasittp.tott, a kormány előtt két feladat 
állott: a kérdés végleges megoldása, és a külön vé­
leményben botrányosnak nevezett ügyben való eljá­
rás meginditása. Időközben a keleti vasút különböző 
czimeken 18,925,365 forintnyi követelést formált az 
állam ellen.

Szóló részletesen ismerteti az ezen ügyben 
hosszasan folyt tárgyalásokat s kijelenti, hogy a 
kormány a törvényjavaslatban felvett megoldási mó­
dot azért ajánlja a törvényhozásnak, mert azt vasut- 
politikai, de általános nemzetgazdászati és általános 
politikai szempontból a leghelyesebbnek tartotta, 
különösen azért, mert specialis áldozatot az ország­
tól nem kivan, s idővel azon fájdalmas és kellemet­
len körülményeket is paralysálhatja, melyeket a ke­
leti vasút okozott.

A megoldásnál természetesen azon körülmény, 
hogy a pálya részvényeseinek, illetőleg magának a 
társulatnak az állam ellen követelései voltak, kap­
csolatosan tárgyaltatván a részvények beszerzésével, 
némileg megkönnyítette az eljárást.

Részletesen elmondván a tárgyalások ered­
ményét, ajánlja a tvjavaslat elfogadását.

Zsedényi Ede részletesen indokolja különvéle­
ményét. Fájdalommal említi fel, hogy a fusio meg 
történte után is oly nagy áldozatok követeltetnek az 
államtól e vasút miatt.

Szólót igen kellemetlenül lepte meg azon két 
okmány, mely a ház elé ezen ügyben terjesztetett: a 
királyi főügyész véleménye és a tjavaslat.

A királyi főügyész igen ártatlannak tekinti a 
keleti vasút ügyében követett eljárást. 0 reá is reá 
ragadt, úgy látja, a millióknak fel se vevése. (De­
rültség.) Ily körülmények között azt gondolja, hogy 
a házat illeti meg az, hogy ezen ügyben elrendelje a 
vizsgálatot.

A mi a vasút megvételét illeti, azt tekintettel 
azon körülményre, hogy az még üzleti költségeit 
sem fedezi, károsnak tartja az államra nézve s azért 
azt ellenzi.

Nem helyesli, hogy a kormány kiveszi az adózó 
polgárok zsebéből az utolsó garast, hogy azt köny- 
nyelmü részvényeseknek adja. Ajánlja külön vélemé­
nyét. (Élénk helyeslés.)

Hegedűs Sándor pártolja a törvényjavaslatot, 
mert szükségesnek tartja, hogy a keleti vasút ügyei 
tisztáztassanak, s hogy egy oly vonal, melyből nem­
zetközi pályát lehet csinálni, az állam kezelése alá 
jusson. Ezt helyesnek tartja nemzetgazdasági és 
pénzügyi tekintetben, de nem helyesli a múltak el­
takarását s a következő határozati javaslatot nyújtja 
be : „Utasítsa a képv. ház a kormányt, hogy a ke' 
leti vasút alapítása és építése körül netalán elköve 
tett hibák, mulasztások és visszaélések kiderítésére, 
illetőleg megtorlására a szükséges lépéseket mielőbb 
tegye meg.“

Ragályi Nándor roszszalja, hogy a kormány 
szívesen vállalkozik a bűn eltakarására. E megvé­
tellel uj terhet vállal magára az ország, pedig az 
eddigi terheket is csak úgy birtuk fedezni, hogy 
kölcsönt kértünk. Mihelyt kölcsönt nem kapunk, fize­
tésképtelenek leszünk. Nem fogadja el a törvényja­
vaslatot, s pártolja Zsedényi indítványát.

Itt öt pereznyi szünet tartatik, mely után 
felszólal

Knöpfler Vilmos az erdélyi részek érdekében 
s elfogadja a javaslatot.

Paczolay János nem csodálkozik azon, hogy a 
kormány e törv. javaslatot a ház elé terjesztette ak­
kor, midőn az ország pénzügyi viszonyait oly kedve-

jesztett törvényjavaslat nincs összefüggésben azzal, 
hogy a bűnösök nyomoztassanak-e, hanem e helyett 
azzal kell tisztába jönnünk, hogy közgazdászati és 
fmancziális szempontból vájjon előnyös e ha mi meg­
vesszük a vasutat ?

Elismerte eddigelé a kormány, elismerte a 
képv. ház bizottsága, elismerte mindenki, hogy bű­
nök és visszaélések követiettek el ezen vasút létre­
hozásában. Ha ezt mindenki elismeri és aztán még 
sincs senki, a ki arra vállalkoznék, hogy ezen elkö­
vetett visszaéléseket, ezen bűnöket megtorolni komo­
lyan megkísértse ez megfoghatatlan, ez az állam ér­
dekeivel és méltóságával össze nem fér. Ezen bűnö­
ket, ezen visszaéléseket fedezni akarni azzal, hogy 
pénzen megveszünk valamit, pénzbeli kárpótlást 
adunk azoknak, a kik megkárosittattak: ez erkölcs­
telenség volna, ez annyit tenne mint a criminalitás- 
sal czimboráskodni, mint a criminalitást még na­
gyobb áldozatok árán fedezni akarni.

Áttér azután a kir. ügyész által beterjesztett 
vélemény, fejtegetésébe és az egészet helyteleníti, s 
megjegyzi) hogy ezen ügy a királyi ügyész vélemé­
nyezése alá nem is tartozik, (Helyeslés) mert hogy 
mi történjek a miniszterekkel, az a képviselőháznak a 
dolga. Itt világos törvény vau, az 1848. 3 -ik t. ez. 
mely egyenesen megszabja mikép helyeztessék a mi­
niszter vád alá, és mikép vonassák felelősségre. A 
miniszter azt mondja, hogy egy uj körülmény me­
rült fel, t. i. e társaságnak 19 millió követelése van, 
de minthogy viszont az államnak is van követelni 
valója, vita támadt az állam és a keleti vasuttársu- 
lat közt. Én úgy tudom, hogy már az 1874-ben az 
igazgató tanács által benyújtott memorandumban 
benfoglaltatik.

Péchy Tamás (közbeszól) 9 millió!
Simonyi. Igen bennfoglaltatott csak, hogy ezen 

összeg mindig nőtt, de ez sem bir nyomatékka], ak­
kor, mikor tudjuk, hogy más vasutak is 20 millióra 
menő követeléseket tettek és egy két millió írttal 
beérteii kárpótlás fejében. Itt azonban a miniszter 
azt mondja, hogy_ négy millió 8 százezer frt reális

kormány nem teljesiti ebbéli kötelességét, melynek 
ez különben is morális kötelessége lett volna A n i 
vasút megvételét illeti, e tekintetben osztván a kü- 
lonvélernénylien előadott nézeteket azt elfogadom 
(Helyeslés. Éljen.)

Tisza Kálmán miniszterelnök. Zsedényi és 
Simonyi ellenében a kir. ügyész eljárását védelmezi. 
, .akozik az ellen, hogy a ház határozata előtt azt 
lehessen állítani, hogy bűnösök vannak. Állameaz- 
dászati s vasút politikai szempontból szükségesnek 
tartja a keleti vasút megvételét. Nem tartaná he- 
lyesnek a vizsgálat elrendelését, mert evvel sok ár- 
tatlan meghurczoltatnék.

Csernátony Lajos helyesli a vasút megvételét 
azonban addig, mig az állam mind. nt meg „,m te z 
a botrányok kideritésére, addig a miniszter 6 ,1 iát
hitelének1 VeSZ’’ mertezcsak irtana az ország

vlLösr11’
Simonyi Ernő kijelenti, hogy 6 a keleti ,ls. 

útra mondta azt, hogy concurrentia nélkül adatott
móndja.blZ°ttSág 1’elentéSe pediS erre az ellenkezőt

Zsedényi Ede. Miután a miniszterelnök ur az 
állam ügyész véleményét a ház elé terjesztette él 
arra alapította saját előterjesztésében a kérdés él 
ügyre vonatkozó véleményét, azt hiszem ■?! 
taglalás tárgyává nemcsak tehetem, (Helyes) de szV 
ros kötelességem mint képviselőnek.

Elnök.kérdeni fogom a t. házat" Lo<tV a beadott 
javaslatot általánosságban a részletes tárgíafá 
alapjául elfogadja-e vagy nem. Erre névszerinti 
szavazás következett melyek eredménye következő • 
447 igazolt képviselő közül az elnök nem szavazván 
igenn el szavazott 166, n e mme 1 szavazott 88 
ávol volt 187. Következet a második szavazás. t i* 

hogy tudomásul veszi e a ház a minisztérium azoii 
nyilatkozatát, hogy az előre láthatólag czéltalan 
hunfenyito eljárás mellőzésével egyszerűen a tár u- 
lat bonyolult pénzügyeit kívánta rendezni?

követelésük van. Ha van, az csak a kormány mulasz- tén névszerinti szavazás lévén, a következő pr-Vü*
tása következtében lehet reális, és a képviselőház- n)'el igennel szavazott 82, nemmel 142 táv I "t
nak kötelessége kinyomozni, ha vájjon a társulat- 2°4. E szerint a kormány nyilatkozata tudón 1° i
nak volt-e elegendő okuk azon változtatások megté- nem vétetik. (Hosszas, zajos éljenzés balfelöl l FSU
telére, vagy szükséges volt-e azon változtatás. Mert tán Hegedűs Sándor és Zsedényi határozat U"
emlékszem rá, hogy voltak esetek, midőn a kormány | iatai kerültek szavazás alá, ez utóbbi hosszas^™5'

ajánlja a törvényja-

lelkemből, mint a kandaló parázsa. Hasztalan 
gondoltam mind ama kellemesre, jóra, miben az
élet eddig részesített, semmit sem láttam most a 
szokott világításban. Minden kihalt és üres volt 
előttem, mindent szürkének láttam, s az egész vi­
lágot egy nagy romhalmaznak; melylyen minden 
fa, minden levél megsemmisült Azt képzeltem, 
hogy a régi fény és hatalom romjai között ba­
rangolok.

A égre győzött rajtam a fáradság, kimerült­
ség; és álmodám:

Szürke félhomály vett körül, sem éj nem volt 
sem nappal. Egyedül barangoltam a zehrendorfi 
sziklás hegyoldalon s a tengerről éles, metsző szél 
áramlott felém. Pusztult, kopár volt minden, és 
nem láttam egyebet, mint a régi kastély romjait 
melyek daczosan emelkedtek a félhomálba. Midőn 
a rom közelébe értem, nem volt az már a kastély 
romja, hanem egy óriási kőszobor, s ez nem volt 
senki más, mind a „vad“ Zehren, ki merev tekin­
tetét nyűgöt felé szegzé, hol számára a nap örökre 
alá szált a tengerbe. S bár a homály nem oszlott 
a kőszobor nyakán arany ékszer csillogott, a kőlá­
bakon sarkanytyuk fénylettek, széles kardja pedig 
terdire fektetve villogott. És midőn e szobrot bor- 1 
zadva szemléltem, egy kis alakot láttam közeledni 
a szoborhoz, s azt minden oldalról körüljárta, és 
fürkészte. A kis alak pedig a kereskedelmi taná­
csos volt, s a legfurcsább torzképeket vágta, midőn 
a kőszobort alva találta. Egyszerre elkezdett a szo­
borra mászni, s midőn annak térdére jutott, láb­
hegyre állt, s az óriás nyakáról leemelé az arany 
ékszert, és saját nyakába függeszté, aztán leugrott 
a szobor térdéről, elvette a kardot, végre az arany 
sarkantyúkat ejté birtokába és saját lábairá csn- 
tolá. A vitézi jelvényekkel felékitve, nevetséges 
büszkeséggel lépkedett ide-oda. Megkisérlé a kar­
dot forgatni, de emelni sem birta azt; sarkantyúi 
minduntalan megakadtak, az aranyláncz súlya pe-

zönek, Magyarország hitelét jónak gondolta, de most 
midőn a financiális viszonyok oly borzasztók, hite­
lünk nincs, túl vakmerőség kellett a javaslat beter- 
jesztésére. 0 az állam polgáraira nem akar uj ter­
het róni hitelünket jobban megrontani, mert ez évi 
500,000 frt, adóemelést von maga után, Polemizál 
Péchy ve) s Hegedűssel, kinek indítványa 
akar is valamit nem is. Nem fogadja el a kormány 
javaslatát.

Simonyi Ernő. A múlt országgyűlés utasította 
a koimányt, hogy a keleti vasút és a Naszódi erdők 
ügyében megejtett vizsgálatról jelentését adja be. 
Már most mit tett a kormány ? Bemutatta a kir. 
főügyész véleményét, a mely azt mondja, hogy itt 
van bűn elég, de bűnös nincs. Engedelmet kérek, a 
hol bűn követtetett el ott bűnösnek is kell lenni. Nem 
akarok ezúttal véleményt mondani a kir. ügyésznek 
ezen jogi véleményére, hanem azt mondom, hogy a 
képviselőház által ezen vélemény el nem fogadható, 
hanem saját meggyőződése szerint vagy a bizottság 
munkálatai nyomán vagy az ügyre vonatkozó ok­
mányok alapján alkosson magának véleményt. De a 
pénzügyi bizottság véleménye sem jöhet tekintetbe; 
mert két oly körülményt emlit fel előterjesztésében, 
ami magában véve érvet nem képezhet, mert az nem 
is való s nincs is semmi alapja, mert a keleti vasútra 
nézve Waring és más közt semmi kérdés nem volt, 
úgy hogy az egész ajánlat titokban zárt ajtók mel­
lett történvén meg, senkit sem bocsájtottak be. Ily 
állítással a képviselőházat félre vezetni nem szabad. 
ÍN em akarok most itt a keleti vasút egész történe­
tére visszamenni, mért én is aztt ártom, hogy a beter-

által kivánt utasítások, még akkor is a miniszter 
fiókjába feküdtek, mikor már az illető vasutat a 
forgalomnak át kellett volna adni. Ezen eljárás 
mentketlen, mert bogy a miniszter magánál tartsa 
az ügyiratokat és a munka hátráltatása miatt jogos 
igényt adjon a vállalkozóknak, azt teheti a minisz­
ter saját költségére de az állam terhére nem. Már 
azon körülmény, hogy a kormány megengedte a vál­
lalkozóknak, hogy 4 millió 800,000 frtnyi jogos kár­
pótlást követelhessen már ez megköveteli, hogy a 
képviselőház szigorú vizsgálatot rendeljen el, hogy 
kitűnjék, kik voltak azok, kiknek hibája miatt támadt 
a tulkiadás.

A miniszter ur hivatkozott más államok pél­
dájára s azt mondja, hogy eredményre ott sem ve­
zetett.

. Lehet, hogy biróilag a bűnösség be nem bizo­
nyítható; de a nagy publikum morális elégtételt 
mond, (Helyeslés) elitéli közmegvetésre.

Az tehát, hogy eredményre nem vezetne mon­
danom nem lehet. Ha egy vasút ügyei nem jól ál­
lanak, akkor az államnak joga van beavatkozni, s 
ha máskép nem lehet kerékvágásba hozni, a vasutat 
zár alá is vegye.

Engem Zsedényi képv. ur véleménye sem elé­
gít ki egészen, mert jobb szerettem volna, ha az en­
gedélyezéseket, vállalkozókat a követett eljárásukért 
az államkincstár sérelmére okozott károk megtérí­
tésére biróilag szorították volna; de e sérelmek 
távolról sem foglalják magokban mind azon visz- 
szaéléseket, melyeket ezen urak elkövettek. Én meg- 
engedem, hogy sok ok miatt történt, de a minisz­
tert a felelőség terhe alól felmenteni sem fogom ez 
ügyben. (Helyes.) Lelkem mély meggyőződéséből 
mondom, hogy én gr. Mikót soha nem gyanúsítot­
tam, de mint minisztert fel nem mentem.

Ha tekintetbe veszem a keleti vasútnál tör­
ténteket, lehetetlen a kormányt felmentenem. Elő­
ször ugjTanis az egész társaságnak alakulása a tör­
vény megsértésével ment végbe, az alapszabályok a 
vállalkozók által állapíttattak meg, holott pedig el­
lenőrzésére voltak hivatva, és a kormány által még 
is megerősítettek. Ha már most más körülmény 
nem volna is, mint az, hogy a király személyét is 
bevonták ezen ügybe, már maga is megérdemli, 
hogy a miniszterek vád alá helyeztessenek. (He­
lyeslés.) A mi magát a törvényjavaslatot illeti, meg­
jegyzem, miszerint financzialis és közgazdasági szem­
pontból tárgyalandó, s e tekintetben a különvélemény 
ben kifejezett nézeteket osztom. (Helyeslés) Én már 
akkor, mikor ezen keleti vasút megszavaztatott, 
egyedül voltam, a ki szót emeltem ellene intőleg, 
hogy vigyázzon a t. ház, ezen vasút 90 éven át nem 
fogja behozni a kamatot sem, és az ország kényte­
len lesz az 5°/0 garantiát fizetni. Ezeket tekintetbe 
véve tisztelt ház, (Halljuk) a mi a keleti vasút lét­
rehozása körül felmerült bűnöknek és visszaélések­
nek mi mődoni megtorlását illeti, arra nézve fen- 
tartom magamnak a jogot, hogy az az iránti 
lépéseket meglehessem, már t. i. akkor, ha a

éljenzép közt elfogadtatott. 
Ülés vége 4 óra után.

- zajos

dig összenyomta vállát, úgy, hogy hirtelen vén em­
ber vált belőle, görbe háttal; s alig tudott lábain 
megállni, ennek daczára a krétasziklák szélein 
igyekezett kötéltánczos módjára az egyensúlyt 
nagy bajjal feltartva, — halagni. Kiáltani akartam 
rá, hagyna fel e veszélyes játékkal Hermin kedvé­
ért, de nem tudtam szólni, nem tudtam mozdulni, 
és ő csakugyan hirtelen lebukott a szikla széléről. 
Hallottam a test zuhanását alant a tengerpart ka­
vicsain, s az óriás kőszobor hangos kaczagásba tört 
ki, oly hangosan kaczagott, hogy ijedten, és sziv- 
dobogva ugortam fel helyemről, és saját szobámba 
valók, hová a lebocsájtott függönyön át a hajnal 
szürkülete hatott be; oly világítás volt ez, minőt 
álmomban láttam. A hangos nevetés is érinté még 
folyvást fülemet, csakhogy valamely türelmetlen 
kéz ütései voltak a kapura al-kalmazva. Ki siettem 
szobámból, hogy magam ajtót nyissak.

— Mi baj ? — kérdém.
Üzenetet hozok Hartvig urnák ; vagy úgy 

Hartvig ur van itt ?
A szálloda szolga volt, hol épen lakott, midőn 

a fővárosban időzött.
— Én vagyok, mi baj ?

Uram üdvözli, s azt üzeni, hogy . . . hogy 
e pillanatban a kereskedelmi tanácsos urat ágyá­
ban .. . halva találták.

Megkövültén bámultam a szólóra, ki azt hi­
hette, hogy nem értem beszédét, és még egyszer 
végig dadogta a hirt. Megértettem jól, legalább a 
szavakat. A kereskedelmi tanácsost ágyában halva 
találták! Hisz e szavakat könnyű kimondani, és 
könnyű megérteni. A kereskedelmi tanácsost ágyá­
ban halva találták!

Rögtön jövök, — mondám. A hírnök eltá­
vozott, én visszatértem szobámba, felső kabátomat 
magamra öltőm, kalapomat feltettem, s a tegnap 
használt világos keztyü helyett gépszerüleg söté­

tet hoztam, mintha egyszerű üzleti dologban tá­
voznám.

— A kereskedelmi tanácsost ágyában halva 
találták, ismétlőm magamban épen úgy, mintha 

üzleti irodába azon jelentés érkezik, hogy: 
„ebben és ebben a mühelyiségben a hajtószij szét 
pattant“.

Aztán egyszerre összerezzentem, mintha szi 
vembe dórt döftek volna, és magamban susogám:

— Szegény gyermek, mennyire le fogja súj­
tani. De oly sok szerencsétlenség van a világon, 
oly sok, s végre is, ő már koros volt.

Elhagvám a házat, melynek lakói csak most 
kezdtek ébredni.

— Korán távozik ön uram; csak nincs baj a 
gyárban ? — szólt a kapus, lakásából kilépve.

Nem válaszoltam, és csak az utczán jutott 
eszembe, mit kérdezett tőlem ez ember.

Hét óra lehetett és egészen megviradt. A 
szél nyugatról fújt, és végig söpré az ulczákat, 
Esett, s a háztetőkről egész patakok vonultak alá, 
s az éjjeli havazás is mocskos folyadékká vált, me­
lyen a kenyérrel s tejjel megrakott kocsik alig 
tudtak áthatolni. A hideg borzogatott, s azt gondo­
lám, hogy ez nagyon rut reggel. Egyebet gondolni 
képtelen valók.

Az utcza sarkán halottas kocsival találkozóm, 
melyet senki sem kisért. A magas bakon ülő ko­
csis mélyen behúzta fejébe kalapját; s a gebék 
csak lépésben haladtak. A kocsi a mocskos sárban 
ide oda zökkent, s a kocsira borított kopott fekete 
posztót a szél erre, amarra lebegtető.

— Ezen még nem vihetik a kereskedelmi 
tanácsost? — gondolám a kocsi után pillantva.

A szállodához értem.
Jobbra a lépcsőtől tizenegyedik szám, — 

szólt a kapus magyarázóig.
Követett, inkább kandiságból, mint részvét­

ből, Elmondá, hogy a kereskedelmi tanácsos ur

Szalay Imre beszéde
— a képviselöház decz 10-én tartott ülésén. —

tóin ./f" ház -' Ezen kérvény tárgyalásánál önkény- 
te enul eszembe jutnak az 1860—61-iki évi bünteti 
sek, melyek a nemzeti közérzületben találták tápiá. 
lékukat. Mi volt a fiatalság 1861-ben, és mi morí ? 
1861-Len el voltunk nyomva. Mit csinált akkor a

fitta ság ? Ma&yar ruhát öltött és ezzel 
mutatta azt mit szóval nem tehetett: hogy magva-
rok vagyunk. Most az egész ország véleményét mu- 
ta ja ki akkor, midőn fáklyásmenetet akar rendezni 
a torok consuluak háladatosságból némi tekintetben 
azeit amit a toruk kormány a magyarokkal 1849 ben 

. ‘ s azt Tisza Kálmán tiltja meg, ugyanaz, aki 
még reggel azt mondta a fiatalság küldötteinek, 
hogyha a törvényes korlátokon belül maradnak a 
íáklyászeuét megtarthatják. Eu, tisztelt ház, a nem- 
zet ezen középületének kifejezést adni mindenkit 
jogosultnak tartok, épen úgy azon fiatalságot is, me­
lyet az 1867. évi egyesség lelohnsztott ugyanannyira, 
hogy még az elvtelenségnek is sikerült diadalt ülni 
azon iáklyásmenettel, mit a t. miniszterelnök urnák 
adott. z

És sajátságos, hogy a miniszter ur azt mondja 
hogy a fiatalság ne avatkozzék oly dologba, mi nem 

ozzá tartozik. Hát akkor mért nem mondotta ezt 
a miniszter ur, mikor neki adtak fáklyásmenetet ? 
-tia jogosult volt akkor, jogosult az most is.

Őszintén megvallom a t. miniszterelnök urnák 
nagyon sajátságos fogalmai vannak az alkotmányos­
ságról és ő nem mint alkotmányos miniszter ül 
azon helyen, hanem mint egy alkotmánytalan hasa. 
(Atalános derültség.) Nemcsak a kormánynak van­
nak jogai, hanem az egyeseknek is. Abból, ho»y 
egy többség kegyelméből valaki belügyminiszter 
nem következik, hogy lábbal tapodja a törvényt és 
igazságot.

Á égre eltekintve ezen dologtól, szeretném 
tudni, hogy mi következett volna abból, ha az ifjú- 
ság megtartja a demonstratiót ? Lett volna fáklyás- 
menet, lelt volna fáklyafüst, egy kis éljenzés, le­
csillapodtak volna a kedélyek, s nem történt volna 
semmi, holott most ingerült az ifjúság nagy része. 
(Derültség). Ha a t. ház az ifjúságot ily kicsinybe 
veszi ez lehet egyéni meggyőződés dolga, annyit 
azonban mondhatok, hogy kétségbe kellene esnem 
?v ifjúság telett, mely ilj- dologban nem birna élet­
jelt és a nemzet közvéleményének kifejezést adni.

Nem akarok utalni arra, a mit a fiatalságról 
régibb időben Robespierre mondott, hogy ha addig, 
míg valaki fiatal, nem tartozik az ellenzékhez, guil- 
Jotint érdemel. Ez nagyon is forradalmi meggyőző­
dés, nem is volna helyén ezt most alkalmazni, ha­
nem helyén van annak alkalmazása, mit Deák 
í erencz mondott : „sajátságos állapot ez a miénk ; 
régi időben mi fogtuk a fiatalságot frakkjánál fogvaj

tegnap este az utolsó vonattal érkezett, és igen 
derült bangulatbau volt. Meghagyta, hogy reggel 
hét órakor felköltsük; mert Hartvig úrhoz akar 
egy levélkét küldeni. A meghatározott időben zör­
getett is az ajtón s a kereskedelmi tanácsos ur 
válaszolt, hogy: „jól van, Lajos hozhatja reggeli­
jét.“ És midőn tiz perez múlva Lajos a kávét hozta, 
ekkor a kereskedelmi tanácsos mit sem válaszolt, 
és már halva volt. Ki hitte volna ezt, ily derék 
öreg ur! El is küldtek rögtön Snellius orvosért, 
mint Hartvig ur házi orvosáért, és az orvos ur el 
is jött azonnal.

— Kérem Hartvig ur, ezen ajtón tessék, — 
folytatá a kapus.

Az ajtó csak kilincsre volt téve, s a szálloda- 
tulajodonos, a főpinezér, és még valaki voltak a 
két ablakos szobában, hová a félig felvont függö­
nyökön a komor reggel beköszöntött. Az ágy előtt, 
a szoba hátterében, kis asztalon két gyertya égett.

— Úgy hagytunk mindent, a hogy találtunk, 
mert elvem, ily esetben a legnagyobb elővigyázat- 
tal járni el. Nem tehetek magamnak később szem­
rehányást, és sok kellemetlenségtől meg óvom ma­
gamat. A kereskedelmi tanácsos ur épen úgy fek­
szik még ágyában, miként őt Lajos találta; a kávé 
is itt áll, a hogy Lajos behelyezte.

Valóban ott állt a kávés táleza, miként Lajos 
letette, s a kereskedelmi tanácsos ott feküdt, mi­
ként őt Lajos találta.

A gyertya fénye, — melynek kanocza hosszan 
leégett, megvilágitá arczát. A harmadik halott 
arcza volt ez, melyet figyelemmel megtekinték; s 
most a másik kettőé is élénken állt lelkem elé. 
Láttam a „vad“ Zehren arczát e pillanatban, aztán 
atyai barátomat és ime azét, ki előttem feküdt. 
Sötét daezot íejezet ki a „vad“ arezvonása, épen 
miut egy indus főnőké, ki gunydalokat zeng kín­
zóira. Ellenben magasztos szellemű fivére arczát 
nemes nyugalom boritá, mint oly lényét, ki má-
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hogy ne menjen annyira előre, és most ellenkezőleg 
a fiatalság tart bennünket vissza, hogy előre ne 
menjünk.“

Ebben egy tanulság rejlik. A ház t. tagjai 
közt igen sok fiatal ember van, a kik nézetem sze­
rint sokkal nagyobb pecsoviesok, mint az öregek. 
(Nagy nevetés.)

Azt mondotta a t. miniszterelnök ur, ho^y 
elíentüntetésekre adott volna alkalmat az, ha meg­
engedtetik a törököknek rendezendő fáklyásmenet. 
Miből állt volna ezen elleuttintetés ? Abból, hogy 
akadt volna egy másik párt,, a mely az orosznak 
adott volna fáklyásmenetet. En t. ház, ebben nem 
látok semmi rosszat, (Halljuk !) mert ha létezik Ma­
gyarországban oly ember, ki jobban szereti a törö­
köknél az oroszokat, és ezt nyilvánítja, ez reánk 
nézve jobb, mivel tudjuk, hogy ki az ellenség a ha­
zában. Nem hiszem t. ház, hogy létezzék Magyaror- 
országban oly ember, ki hazafinak tartván magát, 
az oroszoknak akarna fáklyás-menetet rendezni. — 
Vagy félnek az ellenkezőtől, a macskazenétől P Mi 
lett volna ekkor ? Láttuk ezt akkor, midőn Wrede 
herczegnek Belgrádbaii macskazene adatott. Az 
osztrák kormány nem csinált ebből nagy dolgot, sőt 
még tekintélyét sem akarta fentartani.

A mi a t. belügyminiszter urnák azon stylaris 
észrevételét illeti, hogy a fiatalság rósz tanácsadó­
hoz fordult, ez azt mutatja, hogy mi már igen sok­
szor szemére lobbantottuk a t. belügyminiszter ur­
nák, hogy ő már nem bir érvekkel küzdeni, mint 
egyes aprólékos dolgokat kiszakit a mások beszéd­
jéből, azt azután gúny tárgyává teszi, s azzal akar 
hatni. (Derültség a középen) Megengedem, hogy oly 
parlamentaris többségnél, hol sok hivatalos nevető 
van, (Atalános derültség) ez hat; de hogy azzal az­
tán a miniszter ur nyer-e valamit a közvélemény 
előtt, azt tagadni vagyok bátor.

Pártolom Mocsáry képviselőtársam indít­
ványát.

, . űnyvédi kamarákból. A budapesti ügyvédi kamara 
J:es^er°1 k°zh.lrré tétetik, miszerint Kovács Lajos buda- 

es kamarai tag, Kisváradra történt elköltö- 
zese folytán, s Wizinger Károly budapesti ügyvéd és ka­
mara. tag, az úgyvedkedesről önkéntes lemondása folytán
üavvérH1?, Ia*stromábó' kitörültetett. - A kecskeméti 
ügy\edi kamara részéről közhírre tétetik, hogy Steiner 
Gyula nagykörösi es Darányi Ferencz keskeméti la- 
fXÄl a kamara ügyvédi lajszromába folytatólag 
SSÄV- • temesvári ügyvédi kamara részéről köz 
hírre tete.k mrszer.nt ffruitg Kovák temesvári és An- 

I J Jano.® faeseti ügyvédek elhalálozás következ­ni llgyv.edl iajstromából kitöröltettek, előbbi
irodaira nezve Bugarszky Sándor temesváii. utóbbiéra
kiZeondnokufíadU ASCU- Szilard Iu?osi ügyvéd rendeltetyén
ÄSH iFM 5““ US S.
•««»i-L ^ÄÄrn‘toi“ wr'

— Römer Flór 
és etbnographiai 
lasztotta.

fist a berlini antropológiai 
társulat levelező tagjává vá-

• i i?, ás‘ Csillagb László, a kir.
íü ítélőszéki osztályú bírája decz. 11-én,
f! e 52-!k s házassága 20-ik évében meghalt. Teme­
tése szerdán délután 3 órakor, lakásán: IV. kér.

a ap-utcza 7. sz. a rom. kath. egyház szertartásai 
szerint tog végbe menni. Özvegyet, és bárom leány- 
gyeimeket hagyott maga után, s agg édes anyja is 
siratja őr.

.-Tolnamegye alispánja, Dőry Dé- 
dék’át 6 éi6S helj6n benyújtotta lemondási szán­

kiadó Knf»- ^ b0',!’. ára maga.sabb Ie3z- Az előfizetések 
téij küldendőkmre koDyvDyomdaJaba (Debreczen, egyház-

" Grimm Gusztáv kiadásában megje­
lent: „Staub 1. képeskönyve.“ Tizenkét igen szép 
szinnyomatu kettős táblát tartalmaz. A képek a 
szemléltető oktatás számára, czélszerü felosztással 
mutatják be az állat, növényvilág, kézműipar és 
házi tárgyakat. Ara 3 frt 20 kr.

~~ Ugyancsak Grrimm kiadásában jelent 
meg: „Magyar és német beszélgetések könyve, vas­
úti, gőzhajózási és távirdai hivatalnokok számára.“ 
Irta Eoder Adolf. A vaskos kötet ára 2 frt 50 kr.

— G ö n c y Pál ministeri tanácsosnak több-rendbeli 
nyilaikozatara Madzsar János, a dévai képezde volt 
igazgatója „Az igazság szava“ czim alatt 72 lanra teriedő 
czafolatot bocsátott közre.A füzetben azon compromittáló vád 
ellen védelmezi magát, mintha 6 nem magyar érzelmű ember, 
hanem dákoromán lenne. Czafolata bizonyítékaiul elmondja 
igazgatói safárkodasa egész történetét. — A specialis ér­
dekű fuzetke ara postai költséggel 25 kr, s kanható Fe- 
hertemplomban, Erdélyben. t

s kitűnvén Scheiber nagy hamisítása, őt elfogatta, 
ocheiber akkor épen 14 napos házas volt és fiatal 
menyecskéje siratta. 1000 irtot lefizetett ugyan kár­
pótlásul a keresk. banknak de ennek még ezenfölül 
6834 frt kára maradi; a budapesti népbank is több 
ezerrel sínylette meg a hamisítást! Vádlott a tör­
vényszék előtt mindent bevallott; a mai végtár­
gyaláson (elnök Páivj) öt évi súlyos börtönre 
ítélték, a vizsgálati fogság beszámításával.

E'

olvas-
nyarán

A hadköteleseknek!
A főváros részéről minden előkészület megté­

tetett, hogy azon esetre, ha a király a fegyveres erő 
áfalános mozgósítását rendelné el, a közös hadsereg, 
hadi tengerészet és honvédség állományába, tartozó 
hadkötelesek 24 óra alatt beidéztessenek. És pedi^ 
a közös hadsereg és tengerészet bármely fegyverne­
méhez, csapattestéhez és intézetéhez tartozó tartó­
san szabadságolt és tartalékos katonai igazolványá­
val ellátva, a tettleges szolgálatra készen köteles 
magát jelenteni: ha a 6 ik gyalogezredbe, 5 ik tüzér­
ezredbe, 1. vártüzér zászlóaljba, vagy szertüzér rak­
tárba tartozik, az uj épületben: — ha a 23 ik 24 ik 
gjalogeziedekbe, 13-dik huszárezredbe vagy 4-dik 
orsz. szekerészparancsnokságba tartozik, a Károly- 
kaszái nj ában; ba a 60 és 65. gyalogezredekbe 
^ I?’ üllői laktanyában; — ha a 68. gy. ezredbeli 
a b erdinand-laktanyában, ha a 2. mérnök ezredbeli 
a vízivárosi Flórián kaszárnyában; ha rubaraktári, 
*z óbudai raktárépületben, s ba élelmezési raktári 
a vízivárosi élelmezési raktárépületben. A16. és 1?' 
helyőrségi kórházba tartozók a Barak-kóríiázban 
vagy Kis-Czellben kötelesek megjelenni. Minden 
más tartósan szabadságolt és tartalékos a 32-iki 
hadkiegészítő parancsnoksághoz (3 nyúl laktanya), 
vonul. A póttartalékosok uj megvizsgálás végett az 
állítási bizottság elé állíttatnak. A. honvédek 
igazolványaikkal 24 óra alatt a Sándor-laktányában 
(63. zászlóalj) a Ludovicában (1-ső ezred 1. osztály) 
jelentkeznek. Minden más honvéd az 1-ső zászlóalj­
hoz (Rombach-kaszárnya) vonul be. A honvéd- 
kincstári lovak a vállalkozók által huszon­
négy óra alatt az illető honvédlovas osztály állomás- 
be!} éré szállítandó. A leállításhoz minden ló 
mely az utolsó osztályozásnál alkalmas lett és azok 
me yek, a 4 éves kort elérték, — elé vezetendő!-. A 
óálhtási bizottságok: a vérmezőn, Flórián,— vám- i 

ház- és fatéren, továbbá a Damjanich utczában az 
omnibusz-telepen, a körút és statió utcza sarkán a 
bereneztéren s végre a mázsatéren fognak működni. 
A behivási parancsnak meg nem felelő vagy nem 
engedelmeskedő katona a védtörvény értelmében 
igen szigorúan fog megbüntetted. A lóvállalkozók ! 
pedig és a lótulajdonosok, kik a lovak átszolgáltatá- 1 
sát nem eszközli a kellő időben, kényszerittetni fog- j 
nak rá és azonfölül 10— 100 frt birsággal büntet- i 
tetnek. i

A hivatalos lap mai számában 
suk e pár sornyi jelentést: Az 1877-ik év m0l»u 
Amsterdamban iparművészeti nemzetközi kiállítás 
tog tartatni, a melyen résztvenni szándékozók beje­
lentéseiket 1877. évi január 1-éig tartoznak meg­
tenni. Ezen kiállítás részletes előrajza a magyar 
képzőművészeti tanács hivatalos helyiségében (nem­
zeti múzeumban) tekintethetik meg.
ítélő t<MinnÍr6Í,k\“ evezés. A király a budapesti 
néhiíél rreS, bfe : Kámauházy Béla ottani 

Potblrot’á : H 1 a v á t s István legfőbb itélőszéki 
tanacsjegyzőt nevezte ki.

~ A viz ár adásról további hírek érkez- 
ne,, f északkeleti vasút máramaros-szigeti részén 
a közlekedés megszűnt, Técsőről szigetre csak ko­
csin lehet közlekedüi. A Tisza mellékfolyója, a Ta- 
racz két helyütt rombolta szét a vasúti töltést.
-, , k'Pi 1 i s S o 1 t-Kis-Kun megye solti
járásának Dab 1735 lelket számláló községében a 
kanyaró járvány, mely október 26-án kezdődött, már 
megszűnvén, 59 beteg közül csak négyen haltak 

-A 3670 lakossal bíró Dömsöd községben, hol e 
! b,-tegség 8-án ütött ki, csak 5-en haltak el a 90 be­

teg közül mert 83 meggyógyult és csak kettő van 
meg ápolás alatt,

A IX. nemzetközi őstörténelmi 
ongressus nagy valószínűség szerint Krakkó­

ban fog megtartatni. A Budapesten székelő állandó 
bizottságnak ugyanis a krakói egyetem és Krakó 
városa nevében tudomására juttatták, miszerint egy 
kongressus létesítésére a legnagyobb készséggel 
segédkeznek. Úgy értesülünk, hogy az állandó bizott­
ság ez értelemben küldte szét a külföldi tagokhoz 
értesitvénycit. Minthogy a párisi világkiállítás al­
kalmából a régész tudósok kiállítást 
de konferencziát Párisban 
ez okból a kongressus csak is iö<a-nen ma* meg-

ugyan nem, 
mégis fognak tartani, 

csak is 1879-ben lesz

Színház, művészet.
. — A népszínházban holnap, szerdán két 

havi pihenés után Lecocq „Kis menyecskéjét“ ad­
ják elő. A közönségből oly számos felszólalás érke­
zett az igazgatósághoz e közkedvessé vált darab is­
métlése érdekében, hogy végre engedni kellett a 
kozóhaj nak. A szereposztás a régi marad. Csütörtö­
kön öoldosnéval a „Betyár kendője“, szombaton és 
vasárnap a „Toloncz“ kerül színre.

Nép nevelés.
— A házi ipar tanítása ügyében a 

vértesaljai tanitó-egyesület elnöksége (Vasadi Ba­
logh Lajos elnök. Huszár Károly jegyző és Szalai 
öándor bizottsági tag) körlevelet intézték a vértes­
aljai községekhez, hogy a kézimunkák tanítása meg- 
konosittassék, gyakorlati utasításokat is adva arra 
nézve. Ezen utasítások a községekben hetenként há­
romszor tanítva, az első évben az összes kiadás 165 
irtot tenne, a következő években azonban fokozato­
san kevesebb. Egyelőre a női kézi munka tanítása 
mellett a fűz- és szalmafonást ajánlják s felhívják a 
községi képviselőtestületet, hogy maguk körében 
„üázi ipar szakbizottságot“ alakítsanak, s mely egy 
„megjei házi ipar társulat “-nak lenne tagja s többek 
közt azon teendővel is lenne ellátva, hogy a készített 
fölösleges müvek eladatásáról gondoskodjék. Az ily 
irányú mozgalmat helyeselnünk lehet, azt hisszük 
azonban, hogy míg az országos házi iparegyesület 
az úgy terjesztésére vándorapostolokról nem gon­
doskodik, annak nagyobb jövőt jósolni nem lehet. E 
térén a szó s mutatványok minden írásnál többet 
használnak.

Egyletek, társulatok.
, , . ~ A „budapest-józsefvárosi kör“ 
helyiségében csütörtökön este 7 órakor Kemenczky 
Kálmán tanár a „papírgyártás történelméről“ "" 
olvasást tart, melyre nem 
tatnak.

A

tagok is szívesen
föl-
lát­

tatható
, Érdékes vég tárgyal ás volt minap 

a b.-gyarmati kir. törvényszék előtt. Egy 19 éves 
csinos no állott vád alatt, ki Budapestre utaztában 
állítólag a fuleki indóháznál a vonat ott időzése 
alatt gyermeket szült s azt ott hagyta. A

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, deczember 12. (Az 
ye tért és“ távirata) Ma a szultán és a 

miniszter jelenlétében kísérletek tétettek az 
Armstrong ágyukkal és torpedókkal. A magas 
portán nagy előkészületek tétetnek a szultán 
fogadására. A szultán ugyanis az a 1 k o 11- 
mány proklamálásánál, mely a portán 
fog megtörténni, jelen lesz.

Bécs, decz. 12. Az alsőház-ülésében a közok- 
tatásügyi-budget tárgyaltatott, mely a’kalomból a 
szónokok egész sora azt kívánta, hogy az oktatás­
ügy egyes hiányai megszüntessenek. Stremayr 
miniszter kimentő válaszában kijelenti, bo»y szí­
vesen kikerüli a culturbarczot; ő maga is szigorúan 
ragaszkodik az 1871-ben előterjesztett és nagyrészt 
keresztül is vitt programúihoz, s reményű, bo^y 
még ez ülésszak folyamában ide vonatkozó törvény- 
javaslatokat fog beterjeszthetni. A miniszter nem 
gondol az osztrák szlávok germánizálására, vala- 
menyi osztrák néptörzs iránt egyenlő érdekkel visel­
tetik anyanyelvűk ápolását illetőleg, utal azonban a 
nem német osztrákokra és^ a német nyelv ismereté- 
bői származó előnyökre. (Elénk tetszés) A miniszter 
még egyszer hangsúlyozza teljes pártatlanságát 
minden nemzettel szemben.

Paris, decz. 12. Az „AgenceHavas“ je­
lenti Konstantinápolyból mai kelettel: A teg­
napi előmegbeszélés Ignatieff elnöklete alatt a 
Szerbiára és Montenegróra vonatkozó kérdé­
sekkel foglalkozott; a következő, később hiva 
talosan szentesítendő pontokra nézve megegye­
zés éretett el: A Montenegró részére törté­
nendő határigazitás elfogadtatott, mely egy 
Raguzában összeülendő nemzetközi bizottság 
által eszközöltetnék és 12 kerületnek Monte­
negróval való egyesítését foglalná magában ; a 
kerületek a következők volnának: Zubci, Ban­
joul, Piva, Dobniak, Goransko, Kolasin, Ya- 
sovich, Drekolovic, Iíucci, Spuz és Niksic; 
Montenegró fejedelme ezen terület nagyob- 
bitásért hódolna a szultánnak Konstantiná­
polyban. A mi Szerbiát illeti a szerb te- 
íületnek a törökök által leendő elhagyása, 
a foglyok kicserélése és a fegyverszünetnek 
a béke megkötéséig való meghosszabbítása 
fogadtatott el, továbbá a Drina völgy útja 
Szerbia nyugati határául fogadtatott el, mi 
Kis-Zvorniknak Szerbia részére leendő végle­
ges átengedését is magában foglalja. Az ered-

1 számítva s egy kis áldozat árán a republikánusok 
előtt népszerűtlen Duíaure-nak és Bertbautnak a ka­
binetben való megmaradhatására. A republikánu- 
so.: vezérei azonban észrevették a cselt s dicséretes 
erélylyel ragaszkodnak jogaikhoz. Az egyesült re- 
pu mkánus pártok oly minisztériumot kívánnak, 
mely a követ-kamara többségének megfelel; s ha 
igaz a hír, hogy a balpárt a bevételi budgetet addig
a !Gm i0gadJ.a’ ennek hatása nem fog elmaradni. 
Azt is beszélik, hogy azon esetben, ha a repuliliká- 
nusuk nem engednek, Mac-Mahon feloszlatja a kö- 
ve.ek kamráját s uj választást rendel el.
, ... ^,z Ügyesül t-Államokban végbement 

elnökválasztás eredményéről még semmi bizonyosat 
sem tudni, a calculust pedig fölöslegessé teszi azon 
csekéiy különbség, melylyel egyik párt a másikat 
fölülmúlhatta, annyival is inkább, minthogy a mind 
egyik á lám fővárosában beadott szavazatok csak 
februárban fognak megszámláltad. A new-yorki 
apók dicsérettel említenek egy republikánus vá- 

a domokraták által neki fölajánlott 
o0,000 dollárnyi vesztegetési dijt visszautasította.

KÖZGAZDASÁG.

mek gyer- 
feltalá-

itélték. 
volt vi-

ÚJDONSÁGOK.
íj. c,íiiS“iít;“'1ídí,t?,,ig(ssigígs

ÄS?.,":?“ n 1 ' * rdy

életben maradván, feltalálták s a 
lók megkeresztelték Ország Mária névre. Anyja 
azonban távirati jelentés folytán Budapesten elfo­
gatott s innen fogságba vitetett. A lefolyt tár- 
gyaHson bűnténye miatt, tekutetbe vevén az eny 
bitó körülményeket, bárom havi börtönre '

A leánynak egy pesti kereskedővel 
szonya.

*7 Ajándék. Gados János, kinek régészeti 
tárgyai az ostórténelmi congressnson is feltűntek, 
az általa kiállított tárgyakat a m. nemz. múzeum­
nak ajándékozta. ^
két czeLzerii Kár0'y Lajos PaPir" kereskedéséből 

cze sze.rü előjegyzési naptárt kaptunk. Mindkettő a 
te jes naptar s annak részein kívül valamen nyi az osztrák 
magyar birodalom területén engedélyezett sorsjegy buzá 

’ .a v? ág pénznemeinek táblázatos összehasonlítását és följ^yme6™"1^ táblázatait tartalmazza- - Áruk nLcs

A. budapesti dunabalparti szállodások

órakor választmányi í hogy Salisbury igen engesztelékeny és igen bé- 
anpnl tln,, , , i köIékeny hajlamokat mutatott. Erősen állítják
‘ g k b ari holnaP- i azf is, hogy Ignatieff egy Salisburyval folyta­

tott éi tekezés alkalmával elfogadta azt, hogy„European

jarasbirósági aljegyzőt pedig a gödöllői kir. járásbíróság! 1 ®aik á ta azálV!z károsultak szímAm »rfiuxit
IlOZ. Pfl rí TYI n ű !• IT 1 nA.»M v /* í ....■ l- ®.s Embery István gyula fehérvári kir. törvény- 

n !.ilr0dt .et 7 ez ntóbbit saJ"át kérelmére - a ka- 
íir fibe Lkl'\0rTen^3zekhez he]yezte át. - A budapesti 
kir. ügyészséghez, s Klein Alajos pancsovai kir. tigyész- 
segi^rnokot a fehértemplomi kir. ügyészséghez hef/ezte
ir’r ‘,.cP|CS1^™r' ,klr' Penzögyigazgatóság Ponauer Emil 
li.-ad oszt. adofelügyelői számtisztet Szegszárdon, Vl-od 

,ad6blvat“11 ellenőrré Szigetvárra nevezte ki és Mó­
zes? Imre irodatisztet.................

, . -károsultak számára gyűjtött ada­
kozások névszerinti közhírré tételéért folyamodott a 
fováKisi tánácshoz. A tanács utasította a számve- 
voséget hogy az adományozók névjegyzékét állítsa 
össze, s kinyomatás végett mutassa be.

.., ,7!. o,°]vaj á tour- Eiscber Dávid ácsai 
születésű 31 éves izr. a fővárosi rendőrség előtt ös-

este 5' órakor f fönn ,föIdjaJzi. társn'at csütörtökön 
tsie o oraiíoi a ioposta palota tanácstermében fbeiárás •
,flbfras, ,e5 gránátos utcza sarkán főlépcső II emelői 

jobbra) felolvasó ülést tart. Az ülés tárgyai 1 Pekin! 
}°‘at ™0ng071 slvatagonát Urgába.“ Olvassa' gróf Zichy 
Vámbéry Armut. ^8 ejszaksarki expeditióról, értekezik
U-énLatőrföiT MŰto I'**""1“-! f°!í4 h0 I 

ülést tart.
— A budapesti

íwi!ftfíeíS,TIczkor Uámbéry Armin feb 
olvasást tart. Felolvasásának czime: 
travellers in the East.“
szeti sz“k^zp.lya deczember *13 -án 

f* e.f5 ei helységben ülést tirt. Főtárgvak • 1. Jegyző vá-

si'i ®-ssÄift

I 1 ^ „józsefvárosi szegény gver-
fk!iti/Uk4Tal 8e8é 1Jző egyesület“ 

ovid fenállása óta már másodízben öltöztetett fel 
50 szegény gyermeket teljesen tetőtől talpig, leg-

elha^yott árvákat, kikneka szó 
szoros értelmében egyetlen használható ruha darab- 
juk sem volt Az egyesület buzgó elnöke: Békey 
Imi éné ut hölgy és a választmányi tagok közül 
Hensch Ignáczné és Bernhardt Jakabné urhölgyek
fárad ?ík beferzése és kiosztásánál legtöbbet 1 
fáradoztak. — Az egyesület kiadása 500 
ieluli volt.
. egyletek. A m. kir. kis-ui szállási tit

Pjery-szélaknai kaszinó • debreczen i 
pinczerek betegapoló és segélyző egylete és nn^smir: :

Begédps t• ^^kLd7rrach“?sn%kAVu?á Taig^rpelőtteste
öeUntfs ti 1,r°datlS?ít? nevezte ki, Bernhard Nándor ren- a ”zold fa vendéglőben szállást kért és nyert éiiel 
- A budanesti 8erg®dtl8ztet Peiig ál'omásába visszahelyezte. Pedlg összecsomagolván mindenféle kezébe akadt 

budapesti fe) m-Jir. penzügyigazgatőság Farkas j könnyen elszállítható tárgyat, a kwS rZtíí
?ynJa Pozsonyi ircdasegédtisztet hason minőségben 
napestre nevezte ki. 8

sokért élt és halt meg, miként nagy megváltónk. 
Mily különböző volt e harmadik arcz! Nagy ajka 
körül kárörvendő mosoly volt látható, épen mint 
midőn valakit cselszövényével rászedett. Szemei 
félig csukvák, mint midőn nem akarta, hogy sze­
mébe nézzenek. És mikor akarta ő ezt ? Mikor en­
gedett ó valakit ügyeibe pillantani? Arczát az is­
mert titokzatos felleg boritá, melybe tintahal 
módjára burkolódzék, csak hogy most nem ő rej- 
tődzék a fellegek mögé, hanem a halál boritá reá.

Pedig tegnap este még vidáman cseveg­
tünk együtt, s éjfél után fél kettő ig három üveg 
pezsgőt ürítettünk. Schnelle vasúti iga zgató is ve­
lünk időzött. Figyelmeztettem az öreg urat, legyen 
óvatos; az ő korában már szükséges a vigyázat. 
Mily észszel, üzleti felfogással, számítással birt!

íme itt van a levélke, melyet korán reggel 
kl,deli- - bS32W *

Jegyzőkönyvéből kiszakított lapra irt irón- 
nal, mely most is ott feküdt. A lapot kezembe ve- 
vérn, írását olvashatónak, szilárdnak találtam, sok­
kal mkább, mmt azt az utóbbi időben tőle láttam. 
A kővetkezőket olvastam a lapról:

«Kedves fiam! tegnap este érkeztem ; na­
pon szeretnék önnel beszélni, mielőtt a gyárból
haza megyen. Várjon meg kérem. Előbb a tőzs­
dére megyek, hol ma sokan irigy szemmel győződ­
nek meg arról, miként köszörüli ki az apró csór­
ékat ily tapasztalt vén kópé. De erről majd szó- 
Ja,x*v , netán hivatalosak volnának valahová, 
ta áljának ürügyet a visszamondásra; mert sze­
retnék már egyszer véletek ebédelni kedves gyer­
mekeim. De semmi alkalmatlanságot 
csak arra kérem, ha kedvencz étkemet
hurgi savanyú káposztát, és.............«

(Folytatása következik )

Bu- ! vett "Qz-i.fin Arx í ’ tár8)'ab a kapufélfától búcsút 
i I t'S í °vasberényi kereskedő, ki szintén 
* U ába,“ !°{t beszállva, s kinek a tolvaj többi 

r l|geRnDé^kf uíazóbundáÍát is ellopta, utána 
! ?ndHÓ uéhany állomásuyira a tolvajjal 

együtt szállót a vaspályára, a fővárosba érkezvén, 
azt a budai pályaíouél elfogatá. Fischer itt a rend­
adatott^ á lttatYán> a fenyitő törvényszéknek át-

Bulgária egy neutrális hatalom által, mint Bel­
gium vagy Svajcz, occupáltassék.

Páris decz. 12. Miután a baloldal Bertbaut 
visszalépéséhez ragaszkodik, mit Mac-Mahon batá- 
rozottan megtagad, egy jobboldali kabinet alkotása 
tehetségesnek látszik.

Lemberg, decz. 12. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Dziennik Polski“ egy ma­
gántávirata szerint a czár decz. 29-én jelen 
lesz az activ déli hadsereg szemléjén. A „Ruski 
Mir“ csak Miljutin hadügyminiszter egyenes 
kívánságára függesztetek fel. Azon hir, hogy 
egy perzsa figyelő hadtest állittatik fel aperzsa- 
chivai határon, alaptalan. A perzsa külön kö­
vetnek nincs politikai missiója.

Bécs, decz, 12. A „Pol. Corr.“ Konstan­
tinápolyból félhivatalos jegy alatt ezeket je-

piuczereK oetegápoló és segélyző egylete és'pózs'on“^ Inar! * ^ ^őértekezlef ma ül feladatához, az
láttok! 6’ a ap3zabályai belügyminiszteri’záradékkal elfát- ! e„S,°, kiyatal0S ülésben, látszólag Sokkal kedve-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
f . 7 ^ fővárosi házipénztárnak és
133 901 a közmunkatanács ellenében

forintou

miattam

! mQro.1 ®a!.eaet- -fti8naP este 5 órakor egy ös- 
! !ieT.u.^0-35 öves napszámosforma asszony
i erppesi ut 50 számú ház egyik pinczelakába le- 
I “if“1/kurván, részeg állapotában a lépcsőről legu-
i LnLn. ét a”n>ira, megöl.é, hogy eszméletlen ál- 
I lupotban szállították kórházba.
• közséJéhli^ hÍI’ek- ®°Pronmegye Rába-Podrány
! valiSínM fyi!Z-rtarf,áS mellett szentelték fel a 
, tallásalapból felépített kath. egyházát. — A Fi-
I fa10' egy nizzai távirata szerint ott egy Erdődy 
I L?ura nev.u, magyar grófnőt olasz kedvese revolver^ 

rel agyon ötté. - Vasvári Béla lemondását a 
tóvárosi államrendorség oktatói állásáról a belügy­
miniszter elfogadta.-Tegnap egy éjjel kávé- 
házi kravál folytán a váczi utczában többen mintegy
10 perczig kiáltottak rendőr után hiába._ Te-
m <3 s v á r o 11 egy tartalékos hadnagy, mert anyi'a
maíát8— AafáS? az apa megtagadta, főbelőUe 
magát. A budapesti egyetemi könyvtárt na. 
ponként átlag 196 egyén látogatja.

lziCarneVuí'iAz 1.8V"clik évi jauuár 16 án tar- 
tandó orvos-bálon a bálanya tisztét Tisza Kálmánné
szíveskedett elfogadni; ezáltal a bál sikere iránt a
Sí? 'uTef táplálják. A rendezőség szintén
mindent el fog követni, hogy az orvos-bál eddigi jó 
tüineVnLt0Tábbra 38 feiltartsa- — A titkári biva- 
H,nt v J,gnáC.Z-!'álaSZtat0tt mcg 8 a bizottsági 
tott bek°rébe Utolagosan Sehimann János biva-

zőbb feltételek alatt, mint még rövid idő előtt 
I varni illetett; tény, hogy az egyes meghatal- 
I ma,zottak, különösen Angolország és Oroszor- 
I ®zae meghatalmazottjai között folytatott meg-

„ - . íoi;mt 36 krajczárTöveteítis7"van!"ennek ' beSzélések a két nevezett hatalom eddigi ellen­
ellenében áll a fővárosnak a közmunkatanács irá- j tctes “teteinek lényeges közeledésére vezet- 
vJrncíí-á i!8 . , 88 krajezárnyi tartozása. A fő- ! íek> ug)r hogy az előértekezlet folyamában azok
ö-;szegnekGmiuíjl,hihií. irtf8 kraJczár’ mely i teljes megegyezése több mint valószínű, ennél- 

g ek mielobbl kézpénzben lecnB« j fogva újólag tért nyer azon remény, hogy a
■ konferenczia, daczára az el nem tagadható ne- 
! hézségeknek a békének kedvező eredményre fog 
1 vezetni; kedvező symptomának tartják a de-

. , - , ,. ,.-------Jzpénzben leendő folyóvá té­tele végett a közmunkatanács a főv ’ 
megkerestetett. hatóság által

s az ország- 
felallitondó, a szabályo-

utr SáM mely

úti Huszarház előtt lett volna fel"
zando Istvántéren fog elhelyeztetni.
í f ,Szécbényi sétatér a jövő tavasz­
kor átalakuláson fog keresztül menni, a mennyiben
zéséreCÍ2a65afít fin fbanyagolt £éány jókarba helye- 
zúséie 126o fit 80 krt szavazott meg. Ez ugyan nem
imgy összeg, de mégis elég lesz arra, hogy a sétány
: a“lkép mmét sétány legyen s a közönségnek bot- 

lányul ne szolgáljon. 6

a magde-

Irodaloin.
reeénvTtV MőrEAak,»Egy az Isten“ czimü 
kára íSzer^ „tV1 ° Sf Antal> a szerb matica tit- 
iobbát is n7y 7 f°-dUj,a- (fordíthatott volna 
FrE Tol. gyxfe? 7lronktóL) Hadzsics Tóth 

T f 1S, ^szándékozik fordítni az uj- 
vidéki szerb színtársulat számára J

■ ,• Vr“”» Sí„Általános kereskedelmi áruismére“ fplhivn *küldetett be tatok. A 15 -.S ÄmtSSSTA'

Törvényszéki csarnok.
~ E;a s z a P i P o v i c s o t a fenyitő törvény­

szék 5000 frt kauezió letétele mellett szabadlábra 
helyezhetőnek nyilvánította. Miután a fentirt őva- 
tpí°Lma et,e,tte’ a fo»oly szabadlábra is helyezte- 
tette be1" ^ ® 6a aZ államiigyész felebbezísét jelen-

n7enrJ7T?fr0mszáz arany- Vécsei János 
uzsorás Budapesten egy kis földbirtokkal bir a fő­
város határában. Eztő értékesíteni akarta lehető 
legjobban mert elve a „höchste Fructificirung.“ 
“P ezredest, akart megnyerni, hogy az ő birtokát 
vétesse meg katonai czélokra. Levélben 300 db kör- 
moczi aranyat Ígért Schröder mérnökkari ezredes­
nek, ba tőle a telek megvétetik. Szokatlan bőkezü- 
sége azonban vészbe sodorta. A levelet az ezredes a 
íenyito törvényszékhez juttatá, hol ma Vécsei Já­
nos egy havi fogságra Ítéltetett.
00 . ~ Váitóbamisitás. Scheiber Mór, egy 
22 éves fiatal ember, ki Adonybau született, a pesti 
kei ssk. akadémiát elvégezvén, Lindenbaum helybeli 
kereskedő czégnél talált alkalmazást, hol jó maga­
viseleté és szorgalma által mindenki becsülését ki- 
vívta — és bizalmát kinyerte. Hanem könyelmü 
gondolkozása, élv-hajhászata adósságokba keverte 
a ™lk®t. up egyenlített ki, hogy — váltókat hami- 
s tolt fouoknoje nevére. Harmincznégy ily váltó ke- 
ru t napfényre, melyeket a pesti kereskedelmi bank­
nál és a budapesti népbanknál tett le. Julius 28-án
S ,TvLévÍ asszony a keresk. banknál egv 
váltót akart bemutatni, azonban elutasittatott, mert 
ti- “P ™°ndának — hitele már ki van merítve. 
Hogy lehet kimentve az ő hitele, mikor egyéb vál­
tót még be sem mutatott! Utána nézett a dolognak,

markáczionális ügyek ép most történt coulante 
végleges elintézését.

Páris, decz. 12. Mac-Mahon ma magához hi­
vatta Jules Simont; a megegyezés ismét valószínű. 
Azt hiszik, hogy a hivatalos lap holnap fogja kö­
zölni az uj minisztériumot Decazeszal, Bertbauttal 
és Martellel, mint pénzügyminiszterrel.

Berlin, decz. 12. A birodalmi gyűlés a retorsio- 
nalis vámokról szóló törvényjavaslatot a bizottság 
lioz utasította. A vita folyama alatt kijelentette a 
kereskedelmi miniszter, hogy szigorúan ragaszkodik 
BjZ eddigi kereskedelmi politikához. A pénzügvmi- 
niszter különösen a franczia kiviteli-dijakra utalt.

Bismarck a retorsionalis vámokat csak 
átmeneti pénzügyi eszköznek tartja, hasonló kérdés­
sel fogunk szemben állani a kereskedelmi szerződé­
sek megújításánál, különösen Ausztriával. Bismarck 
így végezte beszédét: A kereskedelmi politikát ille­
tőleg a szövetségi karmányoké és a birodalmi gyű­
lésé az initiativa, ő csak a végrehajtásért felelős.

Bécs, decz. 12. Hitel részv. 136.10. Galicziai 199.75
Allamvasut 258.50. Rente 60.05 — 1860-as 10S 75_ 1864 pr129.50 - Ezüst ,115 25 - London 126.31 - ünioTank

Altalanos epitőbank —Angol-osztrák 72.—. Lom­
bard ta. — Tramway —.— — Ilitelsorsjegy 164.— 
Napoleond or 10.11------ Arany 5.97 Frankfurt 61.40. — Po-
tőbank0-“—VaDy 6115' Török 8orsJeSÍ 11 25- Angol épi-

o i k*?8’ decz-12. Magyar földteherm. kötvény 73 75 
Salgo-Iarjan 69.?0. Magyar kitel 104.------Magyar zálog­
levél 85 25. Erdélyi 72.50. Magyar keleti vasút 23 25 — 
Magyar sorsjegy 68.75. Magyar földhitel 27.-. Magyar vasúti 
kölcsön 97.50 Angio-magyar 32.-. Franco-magya! bank
Kólót A fim", - Magyar észak-keleti vasút 85.50 
Kelet-vasúti elsőbbségi kötv, 55.20. - Tiszai vasút - - 
Mumcipalia bank —

,,, . B“dapestl gabna és értéktőzsde. Budapest decz. 12. 
Keszbuzaban igen kevés kínálat volt, a malmok tartózko-
“®VZ 1 • etI forgalom igen gyönge lévén, az árak vál­

tozatlanul jegyeztetnek, mint tegnap.
=,;iá^Mb atárÍdőüzletben a jegyzések valamivel 
szilárdabbak, csak a zab csökkent 5 krral. Búza tavaszra
sít sót9 '. r0Z3- t7:a3zra 10.15-10.35; zab tavaszra 
•zó a.ii tengeri, bánsági május—júniusra 6.95 -7 00.

trtektozsde. Ama forgalom igen csendes volt és 
Ülu„ugycs .,íe.ekre szorítkozott. Malmok inkább kínálva 
uTÍi „ J"TÍajblaaIa. azonban nem kerültek forga­
lomba. Külföldi váltók és valuták ismét szilárdabb irány­
ban mozogtaK. J
, „ f2 előtőzsdén osztrák hitelrészvények 135.60 - 

lomban18’ magyar biteI részvények 101-en voltak forga-

A déli tőzsdén osztrák hitel részv. 135.20 — 
a aÍÍs ,m.agya.r (‘‘tel részvények 105.50-ig, hanyatlottak 

-0JaiU-.ág-1 kötvények 71.25-en, magyar földtehermen- 
tesítesi kötvények 73.7.')-ön, kincstári utalványok 94.2ő-ön
62 löönkeltelr ^ 10 09 e0’ markÍegíek pedig 62 10-

Bécsl gabnatözsde. Búza tavasz a 12.80 12.9V Rozs 
tavaszra li 05—11.2°, magyar 10.00-10.10. Zab 'kereslte■
fiiKorR 8:®'’ tav,iszra 8-‘6-8.70. Tengeri (kész áru) 
b.lj—6.50. május -júniusra 7.20—7.30.
1 . ^ Bécsi értéktözde. Az előtőzsdén lanyha hangn-
at uralkodott; osztrák hitel 136.80, angio 72, magyar 

hitel 101.2), 20 frankos aranyak 10 01.

Felső Csallóközből írják a „M. Á“-nak: Decz. 
1. Időjárásunk sajátszerü. 1866. és 1871-ben volt 
ilyenféle telünk. Novemberben fagyott keményen és 
havazott is elég tartósan, már rettegtünk a kora, a 
tavalyi téltől; erre meleg napok jöttek, jég hó elöl- 
vadt, s következtek oly meleg csalékony napok, mint 
ápril-májusban, de ép itt a baj; mert folyton esik, a 
sár gázolkatlan, utaink romlanak, a közlekedés ne­
héz, a mezei munka pang, s mert a letűnt marczius- 
ban a vizek miatt nem is vethettünk: igen természe­
tes dolog, hogy minden nyári és őszi munkával meg 
kellett késnünk. Egy pár heti száraz engedékeny idő 
igen sok jót szülne, vagy tán még jobb lenne, ba a 
tél megmutatná, hogy ez idényben ő az ur, nehogy 
midőn meleg napokat igényel a természet, akkor 
rontson ránk rombolólag. A vetések szepek, de nyo­
mosak. J

A gabonáshajók forgalma.
— Deczember 10. —

Megérkezett Budapestre: Flesch és társa Mária 
Józsefa-ja, megrakva Uj Becsén Flesch számára 380 tonna 
különfélével.

Átmenőben Győrbe: Császár Márton „Dávid“-ja“ 
megrakva Szentesen a Reisz testvérek számára 255 tonna 
búzával. — Kovacsics Mihály „Bánát“-ja, megrakva Bí- 
novezán Reich számára 350 tonna zabbal.

Árverések, csödiigyek,(Kivonat a „Budapesti közlöny“ 
decz. 12-iki számából): Szeged decz. 23. Dékány Lórincz 
ingatlanai 1600 frt. 715 frt. 20 frt. 60 frt. 110 frt lt frt' 
és .0 frt. — Gyimót (Papi) jan. 5. Maródi Ferencz in­
gatlana 30 0 frt. — Vö gyfalva (Kis-Márton) jan 15 Purtz 
János telke állománya 2000 frt. — Preucsfalva (Schmercz- 
banya) jan. 15. Miklosovits Márton ingatlanai 3057 frt 
Nyitra decz. 23. Borsiczky Alojza ingatlanai 630 frt. 1027 
frt. 929 frt. és 6612 frt. — N. Tapolcsány (Nyitra) jan. 
19. Havalda Ignácz ingatlanai 2500 frt és 60 frt. — Bu­
dapest jan. 8. König Antal szövetség utczai ingatlana 9500 
frt - Paulies (Versecz) decz. 30. Popovits Tosa háza és 
földje 3079 frt. — Szt. Lórincz decz 19. Greiner Mór 
ruhakelmék s egyébb ingóságai f 056 frt - Budapest decz. 
27. Lieder Berta tabáni háza 8200 frt. — Versecz jan. 16 
Mekl Adám házrésze 2925 frt. — Mosony (il. Óvár) ián" 
15. Winkler Josefa kis háza 600 frt telke 2000 frt s egyéb" 
ingatlanai 80 frt. és 24 frt. - Budapest decz. 22. Stubán 
András újlaki házi és kertje 6147 frt. - Pereszteg <Sop- 
ron) jan. 9. lvancsits János örökösei telke 4359 frt. — 
Budapest febr. 8. Zach N. János Flórián utczai ingatlanai 
43,000 frt. — Kuzmicz (Nyitra) jan. 5. János Adám ingat­
lanai 3396 frt. — B. Gyarmat decz. 19. Fonodi Adám in­
gatlanai 2716 frt. — Debreczen decz. 27. Riedl ignácz 
háza és földje 12,500 frt. — Mocsouok (Nyitra) decz 27, 
Odraskó István hagyatéki ingatlanai 5569 frt. — Mezeibe- 
rény (Békés) jan. 13. Lédig Adám ingatlanai 1500 frt. SOO 
frt. 15S9 frt. és 250 frt. — Nágy-Szeben jan. 16. báró 
Reichenstein Ferencz ingatlanü 16,1’,4 űrt. — Makó jan 

Nagy B. János ingatlanai 7476 frt — Nemes-Koszto- 
lány (Nyitr-i) jan. 22. Kosztolányi Ferdinand háza 4984 
GG — Jászberény jan. 5. Beleznay Ignácz ingatlanai 4100 
frt. Gyöngyös jan. 2. Méstárói János háza 3560 frt és 
szöllöje 503 írt. — Bún (Pécs) jm. 10. Valter András 
haza, kertje 1251 frt. és kültelke 1263 frt. — Kispest (Bu­
dapest) jan. 2. Molnár Sámuel háza 2220 frt. Gyarmatba 
(Temesvár) nov. 17. Schmidt Janos urb. telke 5140 frt és 
háza 1500 frt.

Csőd : Balkányi Lípót tiszaujlaki (Beregszász? bej 
kereskedő ellen.

BVaDiLPESTI SlSIlTZ-i^iPOZEC. 
Szerdán, deczember 13 án, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ. I NÉPSZÍNHÁZ.
2 H A E D Ií A. A kis menyecske.

felv. Irta Ra Operette 3 felvonásban. Zené­
jét szerzé Charles Lecocq.

Szomorujáték 5 
ciné. Ford. Farkas Albert.

Személyek:

Éjjeli posta.
„ Erancziaországban areactiopártmin­
den törekvése Marcére-nek, az egyetlen igazi re- 
publikánusnak, a minisztériumból való kiküszöbö­
lése által a kormányválságot saját előnyére kiak­
názni, meghiúsult a balpárti csoportozatok össze­
tartása következtében. A terv, mely szerint Jules 
Simon és Bardoux a kabinetbe léptek volna, csu­
pán a republikánus párt felbomlasztására volt

Theseus, 
Phaedra, 
Hyppolit, 
Aricia, 
Theramen, 
Oeuone, 
Panope, 
Ismene,

Színhely:

Szigeti Imre
Személyek: 

VII. Redolfo,
K. Jászay M. Szankarló 
Nagy Imre |Montefiaszko, 
Helvey Laura Knszteldemoli
Pintér 
Paulayné 
Császárné 
Sántháné 

Troczéne.
Kezdete 7 órakor.

Graziéba, 
Lukreczia 
Beppo, 
Beatrix, 
Egy néma

Együd 
Kápolnai 
Váradi 
Solymosi 
Vidmár E. 
Darai K. 
Bakonyi 
Horvátné 
Zádor

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
Budapesten nov 12. 2.08 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban nov. 12 1.99 m. 0 fölött száraz
M. -Szigeten nov. 12.1.36 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron nov. 12 2.23 m. 0 fölött felhős 
Tokajban nov. 12 6.40 m. 0 fölött felhős 
Szolnokon nov. 12 4.89 m. 0 fölött felhős 
Szegeden nov. 12. 5.15 m. 0 fölött ködös 
Aradon novem. 11.1.82 m. 0 fölött száraz
N. -Becskerek. nov. 11. 1.05 m. 0 fölött esős 
Bezdánnál novem. 11. 2.37 m. 0 fölött száraz 
Verbászon nov. 11. 1.70 m. 0 fölött száraz 
Eszeken novem. 11. 2.66 m. 0 fölött felhős 
Sziszeken nov. 10. 7 19 m. 0 fölött esős 
Mitroviczon nov. 10. 5.12 m. 0 fölött esős 
Zimonyban nov. 10.4.17 m. 0 fölött esős 
O-Oraovan nov. 10.3.64 m. 0 fölött felhős 
Barcson novem. 9. 2.42 1 fölött felhős 

m. 0 fölött esős

beleszerkesztő: Csávolszky Lajos. 

Nyilt-tér.
Salonszéni farnni 50 ki 98 krajezár 

. ( Salgó-tarjáni „ 68 „
Diószén tömökálybáknak 48 „
ólommal pecsételt zsákokban, berakva. Egész fú­
rókban 5 krral olcsóbb.

Csáki et Cic. A ,,vas-tuskó“-ná].
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KÖZLEKEDÉS

Osztrák-államvaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest — Bécs. 

Budapest ind. 7.50 r. 
Érsekújvár ind. 10.33 r.
Pozsony ind. 12.58 d.
Bécs érk. 1.48 du.

Bice — Budapest.
Bécs ind. 3.45 d. u.
Pozsony ind. 5.13 d. u.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u.
Budapest érk. 10.15 e.

SZEMÉLYVONATOK.
Bécs — Budapest Baziás. 

Bécs ind. 8.36 r. 8.20 e.
Pozsony ind. 11.05 r. 11.08 e. 
Érsekújvár ind. 2.04 d. u. 2.14 r. 
Budapest érk. 5.30 d. u. 6.03 r. 
Budapest ind. 6.50 d. u. 7.05 r. 
Czegléd ind. 9.20 e. 9.21 r. 
Szeged ind. 12.48 é. 1.11 d. u. 
Temesvár ind. 4.37 r. 5.05 d. 
Baziás érk. 8.46 r. 10.55 e.

Baziás — Budapest — Bécs. 
Baziás ind. 6.— e. 3.50 r. 
Temesvár ind. 9.48 e. 9.22 r. 
Szeged ind. 1.32 é. 1.12 d. u 
Czegléd ind. 5.16 r. 5.16 d. u 
Budapest érk. 8.04 r. 7.42 e. 
Budapest ind. 9.10 r. 9.20 e. 
Érsekújvár ind. 12.44 r. 1.— é. 
Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.06 r. 
Bécs érk. 6.22 d. u. 6.11 r. 

Bécs — Ujszöny. 
ind. 7. 48 r. 5.58 
ind. 11.56 d. e. 10.10 
érk. 2.21 <L u. 11.13 é. 

Ujszöny — Bécs. 
ind. 2 21 d. u. 3.50 r. 
ind. 4.13 d. u. 5 07 r. 
érk. 7.58 e. 8.52 r. 

Valkdny — Perjámos. 
Valkány ind. 3.21 d. u.
Perjámos érk. 6.06 d. u.

Perjámos - Valkány. 
Perjámos ind. 8.25 r.
Valkány érk. 11.10 d. e.

Jassenova — Oravicza. 
Jassenova ind. 4.48 r. 8.12 r. 
Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r.

Oravicza — Jassenova.
Oravicza ind. 5.— d. u. 7.08 e. 
Jassenova érk. 6.38 d. u. 8.53 e.

Bécs 
Győr 
Ujszöny

Ujszöny
Győr
Bécs

Oravicza — Steyerdorf és vissza.
Oravicza ind. lO.SOde. Steyerdorf in. 2.45du. 
Steyerdorf ér. 1.55du. (Oravicza érk. 5.57du

Tótmegy er — Sur&ny és vissza. 
Tótmegy erűid. 1,40du.; Surány ind.ll.45de 
fcurany M:.2.10du. jTótmegyer dr.12.15d

Magyar királyi államvasutak.
Budapest — Losoncz — Ruttka.

Budapest ind. 2.54 d. u. 10.30 é. 7.20 r.
Gödöllő ind. 3.59 d. u. 12.11 é. 8.26 r.
Hatvan ind. 4.56 d. u.
S.-Tarján ind. 6.41 e.
Losoncz ind. 8.Ö5 e.
Zólyom ind. 9.50 é.
Buttka érk. 1.21 é. '

Ruttka — Losoncz 
Ruttka ind. 12.30
Zólyom ind. 4.13
Losoncz iud. 6.05
S.-Tarján ind. 7.24

1.38 é. 9,46 d. e. 
4.09 é. 12.59 d. u 
6.18 r. 4.40 d. u 
9.14 r.
9.44 d. e.

— Budapest, 
é. 4.25 d. u.
r. 9.43 é. 7.50 r.
r. 12.13 é. 11 34 d. e, 
r. 2.34 é. 2.17 du,

Hatvan ind. 9.20 d. e. 5.40 r. 4.52 du, 
Gödöllő ind. 10.12 d. e. 7.07 r. 5.49 du. 
Budapest er/,,. 11.18 d. e. 8.15 r. 7.—e.

Zólyom — Bészter czeh dny a és vissza.
Zólyom ind. 10.10 é- Beszterczeb. ín.6.30 r, 
Szliács ind. 10.34 é Szliács iud. 7.13 r 
Beszterczeb.é.11.30 é. Zólyom érk. 7.27 

Qaram-Berzencze — Selmecz és vissza. 
G.Berzence «.10— de. Selmecz ind. 4.30 du 
Selmecz érk. 12.05du. j G.Berzencze é. 6.14du 

Miskolcz — Fiilek.
Miskolcz ind. 6.18 r. 2.— d. u.
Bánréve ind. 9.33 d. e. 5 05 d. u.
Fülek érk. 12.20 d. u. — —

Fülek — Miskolcz.
Fülek ind. 6.40 r. — —
Bánréve ind. 10.— de. 4.— r.
Miskolcz érk. 12.45 d. u. 6.32 r.

Budapest — Hatvan — Miskolcz. 
Budapest ind. 7.20 r. 8.45 e.
Gödöllő ind. 8.26 r. 10.29 é.
Hatvan ind. 9.36 de. 12 — é. 
Vámos-Győrk ind. 10.12 de. 1.11 r. 
Füzes-Abony ind. 11.19 de. 3.09 r.
Miskolcz érk. 12.56 du. 5.53 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest. 
Miskolcz ind. l.?0 du. 10.— e. 
Füzes-Abony ind. 3.06 du. 12.51 é. 
Vámos-Györk ind. 4.08 du. 2.87 é.
Hatvan ind. 4.52 du. 3.40 é.
Gödöllő ind. 5.49 du. 5.26 r.
Budapest érk. 7.— e. 67 0 r.

Vámos-Györk — Gyöngyös. 
Vámos-Györk ind. 2.47 é. 10.25 d. e. 
Gyöngyös érk, 3.27 é. 11,05 d. e.

Gyöngyös — Vámos-Györk. 
Gyöngyös ind. 12,— é. 9.— r. 
Vámos-Györk érk. 12.29 é. 9.29 r.

Füzes-Abony — Eger.
Füzes-Abony ind. 3.19 é. 11.30 d. e.
Eger érk. 4.12 é. 12.23 d. u.

Ege i----Füzes-Abony.
Eger ind. 9.45 d. e. 11.37 é.
Füzes-Abony érk. 11.30 d. e. 12.22 é. 

Hatvan — Szolnok.
Hatvan ind. 5.24 d. u.
Jászberény ind. 6.59 e.
Szolnok erk. 9.09 e,

Szolnak — Hatvan.
Szolnok ind. 5.00 r.
Jászberény ind. 7.27 r.
Hatvan érk. 8.42 r.

Zákány— Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3,45 d. u.
Kőrös ind. 7,44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érk. 9.25 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb ind. 6.28 d. u. 7.50 r.
Kőrös ind. 8.23 d. u. 10.24 r.
Zákány érk. 9.55 e. 12.15 d.

Károlyváros — Fiume és vissza. 
Károlyvár. i. 12.10 rJFiume ind. 6.15 
Fiume érlc. 9.22 e. Károly vár. é. 3.20 r.

Szabadulni, déli vasúttársaság.
Budapest — Pragcrhof.

Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e. 
Székesfehérvár ind. 9.22 r. 11.56 é. 
Kanizsa ind. 2.47 d. u. 4.50 r.
Pragerhof érk. 5.41 d. u. 7.47 r.

Pragerhof — Budapest. 
Pragerhof ind. 9.50 r. 7.— e. 
Kanizsa ind. 2.06 du. 11.30 é. 
Székesfehérvár snd. 6.36 du. 4.15 r. 
Budapest érk. 8.36 e. 6.16 r.

Kanizsa — Bécs. 
Kanizsa ind. 11.48 é. .— 
Szombathely ind. 3.07 r. .— 
Soprony ind. 5. 22 r. .—
Bécs érk. 9.42 r. .—

Bécs — Kanizsa.
Bécs ind. 7.15 e. .—
Soprony ind. 10.30 é. —.— 
Szombathely ind. 12.52 é. .— 
Kanizsa érk. 4 38 r. .— 

Kanizsa — Barcs. 
Kanizsa ind. 4.38 r. .—
Zákány ind. 5.41 r. .—
Barcs érk. 7.18 r. .—

Barcs — Kanizsa,
Barcs ind. 8.31 e. .—
Zákány ind. 10.23 e.—.—
Kanizsa érk. 11.48 é. —

Székesfehérvár — Ujszöny. 
j.^kesfehérvár ind. 10.18 d. e. 12,23 é. 
ÍTrbér ind. 12.28 d. u. 2.30 é.

sóny ind. 1,37 d. u. 3.34 r.
Ujszöny — Székesfehérvár. 

Ujszöny ind. 2.33 d. u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 5.33 d. u. 2.59 é.

Zágráb — Károlyváros. 
Zágráb ind. 9.55 d. e. 8.45 e.
Károlyváros érk. 11.50 d. e. 10.40 é.

Károlyváros — Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u. 
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. u.

Sziszek — Steinbrück.
Sziszek ind. 6.—r. 5.55 d. u. 
Zágráb ind. 7.35 r. 8.05 e. 
Steinbrück érk. 10.53 de. 11.15 é.

Steinbrück — Sziszek. 
Steinbrück ind. 4.50 d. u. 6.05 r. 
Zágráb ind. 8.30 e. 9.40 d. e. 
Sziszek érk. 10.27 é .11.03 d. e.

Fiume — Szentpéter.
Fiume ind. 5.- r. 1.30 du. 
Szentpéter érlc. 8.25 r. 5.29 du.

Szentpéter — Fiume. 
Szentpéter ind. Iq.50 d. e. 8.15 e. 
Fiume érlc. 2.43 d. u. 2.32 é.

Zákány — Báltaszék és vissza. 
Zákány ind. 6.40 r. 4.05 d. u. 
Kaposvár i. 10.40 de. 7.52 e.
Dombóvár i. 11.09 de. 9.05 e. 
Báttaszák ér. 3.04 du. 12. 2 é.
Báttaszék ind. 2.45 é. 1 — d. u. 
Dombóvár in. 6.40 r. 4.36 d, u. 
Kaposvár ind. 8.16 r. 6.06 e.
Zákány érlc. 12.05 d. u. 9.40 e.

Tiszavidéki vaspálya.
Budapest — Debreczen - - Kassa. 

Budapest ind. 7.80 r. 6.03 e.
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.21 3. 4.03 r. 
Szolnok ing. 11.27 d. e. 10.31 é. 6.21 r. 
P.-Ladány ind, 2.08 d. u. 2.— d. u. 11.44 r. 
Debreczen ind, 4.01 d. n. 4.30 r. 2.30 <1. u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e 
Miskolcz ind. 9.12 é. 1.12 d. u. 8.07 r. 
Kassa érk. 6.09 e. 11.52 d. u.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 é.
Miskolcz ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e 
Tokaj ind. 9.31 d. e. 5.28 e.
Debreczen ind. 12.53 d. u. 10.22 é. 3.25 é. 
P,-Ladány ind. 2.32 d, u. 12.30 é- 6.37 é.
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.40 r. 12.14 r.
Czegléd érk. 5.52 e. 6.02 r. 1.52 é.
Budapest érk. 8.81 e. 8.45 é.

Püspök-Ladány — Nagyvárad.
.-Ladány ind. 2.43 d. u. 2.18 é.

Nagyvárad érlc. 4,59 d. u. 5.3 i r.

Nagvárad — Püspök-Ladány. 
Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 912. e. 
P.-Ladány érk. 1.31 d. u. 11.53 é. 
Budapest — Arad — Temesvár. 
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e. 
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 é. 
Szolnok ind. 11.17 é. 10.20 é. 
Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 é. 
Arad ind. 4.09 d. u. 5.44 r. 
Vinga ind. 4.43 1. u. 7.13 r. 
Temesvár érk. 6.56 e.

Temesvár — Arad — Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d. e.
Vinga ind. 11.27 d. e. 7.49 e. 
Arad ind. 12.39 d. u. 9.25 e. 
Csaba ind. 2.1 i d. u. 11.50 é. 
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.29 r. 
Czegléd érk. 5.52 e. 7.02 e. 
Budapest érk. 8.81 e. 8.45 r.

Yágvölgyi vaspálya.
Pozsony — Nagyszombat.

Pozsony ind. 7.30 r. 6.30e. 
Modor ind. 8.14 r. 7.52 e. 
Nagyszombat érk. 9.12 d.e. 8.42e, 

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.23 e. 
Modor ind. 7.10 r, 7.42 e.
Pozsony érlc. 7.57 r. 8.35 é.

Magyar északkeleti vasút,
Szerencs — M.-Sziget. 

Szerencs ind. 9 35 de. 4.50 du 
S.-A.-Ujhely i. 11.— de. 5.44 du 
Csap ind. 1.49 du. 8.31 e.
Bátya ind. 3.12 d. u.
Királyháza ind. 6.24 e. 2.— é 
M.-Sziget érlc.' 8.19 é. 5.26 r.

M.-Sziget — Szerencs. 
M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 é. 
Királyháza ind 10.23 d. e. 1.39 é. 
Bátya ind. 1.— d. u.
Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r.
S.-A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.30 de. 
Szerencs érk. 7.58 e. 11.02 de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4. —r. 
Nagy-Károly ind. 8.— e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 9.33 é. 8.03 r. 
Királyháza érlc. 12.31 é. 10.08 de.

Királyháza — Debreczen. 
Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 5.— du. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 

IDebreczen érlc. 11.50 de. 9.07 e.
I Batyu — Munkács.
Batyu ind. 3.12 d. u.

(Munkács érlc. 4.24 d. u.

Munkács — Batyu. 
Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu érk. 1.— d. n.

Sátoralja-Ujhely — Kassa 
S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 6.—du. 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du

Kassa — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du. 
Leg.-Mihályi ind. 4.10 du. 
S.-A.-Ujhely érk. 5.30 e.

Unghvár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap ind. 1.80 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d. u.
Nyíregyháza érk. 8.48 d. u.

Nyíregyháza — Unghvkr. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d. u.
Unghvár érk. 4.10 d. u.

Marosvásárhely — Kocsárd.
Maros-Vásárhely ind. 9.33 é. 
Kocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu — Nagy-Szeben. 
Kiskapu ind. 6.50r. 9.54 e.
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szebcn — Kis-Kapu. 
Nagyszeben ind.7.19 e. 4.10 r. 
Kiskapu érlc. 9.04 e. 5.55 r.

Tövis — Gyulafehérvár. 
Tövis ind. 6.25 r. 11.45 d. 
Gy.-Feh. é.7.03r. 12.23 d.

Gyulafehérvár — Tövis. 
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r. 
Tövis érk. 8.45 e. 3.58 r.

Alföld-fiumei vaspálya.

Első erdélyi vaspálya.
Arad — Gyulafehérvár 

Arad ind 6.29 r. 4.25 du
Soborsin ind. 10.07 r. 8.13 e 
Piski ind. 2.21 d. u. 12.34 é. 
Gy.-Fehérv. érk. 5.09 d. u. 3.13 é,

Gyulafehérvái----Arad.
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10. —é. 
Piski ind. 4.04 d. u. 4 04r.
Soborsin ind. 4.10 d. u. 7.47 r. 
Arad érlc. 8.11 e. 11.55 de.

Piski — Petrozsény.
Piski ind. 2.41 d. u. 
Petrozsény érk. 7.29 e.

Petrozsény — Piski.
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski érk. 11.08 d. e.

Magyar keleti vasút.
Nagyvárad — Kolozsvár—Brassó. 
Nagyvárad ind. 5.27 d. u. 6.18 r. 
B.-Hunyad ind. 9.21 é. 12.55 du. 
Kolozsvár ind. 11.33 é. 3.31 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 é. 
Brassó érk. 1.36 du. 9.50 r. 
Brassó — Kolozsvár—Nagyvárad. 
Brassó ind. 2.30 du. 4.30 du. 
Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.58 r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.32 du. 
B.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.81 du. 
Nagyvárad érk. 10.44 de. 8.06 e.

Kocsárd — Marosvásárhely. 
Kocsárd ind. 3.10 r.
Maros-Vásárhely érlc. 6.21 r.

Nagyvárad — Eszék.
N.-Váradind.5.17 d,u. 9.23 d.e. 
Csap ind. 8.40 e. 2.45 d. u.
Szeged érk. 7.39 e.
Szeged ind. 2.09 é. 12.07d.
Szabadka ind- 4.33 r. 4.30 d. u.
Gombos ind. 9.15 d. e. 10.— é. 
Eszék érk. 10.23 d. e. 11.19 e.

Eszék — Nagyvárad.
Eszék ind. 2.69 d. u. 4.59 r. 
Gombos ind. 7.22 e. 5.40 r. 
Szabadka ind. 10.13 é. 10.22 de. 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.17du. 
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 du. 
N.-Várad érk. 9.22 d.e. 7.27 e.

Eszék — Villány.
Eszék ind.'6.— r. 2.34 d. u. 
Villany érk. 4.48 de. 4.28 d. u.

Villány — Eszék.
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék érk. 11 59 d. u. 2.25 é.

Crácz ind. 6.24 r.
Gyanafalva ind. 3.07du. 9.15deSzombathely érk.) „ .
Szombathely ind.) 6-46 e- H.27 de. 
KisczeU ind. 8.46 é. 1.28du.
Veszprém ind. 2.12 é. 4.47 dn.
sz.-Fehérvár érk. 6.33 e.
„ . °y'ór — Kiscztll.
Győr ind. 9.50 r. 5.40 da.

ápa ind. 11.20 p 7 ne 
Kisczell érlc. 12.13 d. 8.56 du. 

Kisczell — Öi/Jr,
Kisczell ind. 1.55 d.u. 6 20 r 
Papa ind. 2.47 d.u.7:33r
Győr érk. 4,16 d.u. 9.íj,.

Kassa-oderbergi vasút.

Mohács-pécs-baresi vasút,
Mohács — Barcs.

Mohács ind. 8.59 d.u. 4.19 r.
Pécs ind. 9.— e. 8.52 r.
Barcs érlc. 9.59 é. 8.25 d.e.

Barcs — Mohács.
Barcs ind. 7.09 e. 7.29 r.
Pécs ind. 9.54 d.e. 8.59 e.
Mohács érlc. 12.59 d. u. 11.59 é.

Magyar nyugoti vasút.
Székesfehérvár — Grácz. 

Sz.-Fehérvár ind. 9.27 r. 
Veszprém ind. 1.40 é. 11.31 de. 
Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 du. 
Szombathely érk. . „ , .
Szombathely ind. r 5-15 du. 
Gyanatalva ind. 12.17 é. 5.02 du. 
Grácz érk. 7.40 e.

Kassa — Oderberg.
Kass ind. 12.54 du. 10.24 é
r8Sr mm‘rá- 4-62 du. 2.36 é. 
L.-Sz.-Mikl. md. 9.20 é 7 ai »Üt M 1.490é.il752dur:
Zsolna ind. 2.81 é 11 OQ 3.,Oderberg Afc 6.48 í 3.W ft

Oderb. ÄL-frn.iSde 

Ruttek ti1?’“ i J-g.fe
L.-S,-Mikl.i„d14554 r.
[gló ind; 9.22 de. 1.21 é 
Kassa <5*. 12.53 du.6.03r.

Kassa — Eperjes.
Kasáa ind. 6.30 e. 6.00r 
Eperjes érk. 7.57 e. 7.87 r.

Eperjes — Kassa'. 
Eperjes ind. 12.20d. u. 3.04 é. 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.52 é

Eperjes-tarnowi vasúti"
Eperjes — Orli, ~ 

Eperjes ind. 2.46 d. u.
K.-Szehen ind. 3.52 du.
Orló érlc. 6.10 e.

Orló — Eperjes.
Őrlő ind. 4.33 r.
Ií.-Szeben ind. 7.12 r.
Eperjes érk. 8.15 r.

Hamilton-kabát. Elörésze mindkét fagonak. Mentsikoff.

Dr. Schwaiger

Növény-kivonata.
Jótállás mellett alaposan kigyógyit minden­
nemű még elavult férfiúi elgyengülést négy hét 
alatt; minden más nemi betegséget, legyen az 
bár férfiúi vagy női, a legrövidebb idő alatt. 
Egy üvegcse 2 frt o. é., használati utasítással, 
együtt a levelezést is bele számítva, készben 
beküldve, postautal ványnyal vagy postai után­
véttel, kapható

Dr. Scliwaiecrnál,
513 36 -12 Becs, Vil. Schottenfeldgassr 60.
Megrendelésnél a czim tiszta kiírása kéretik.

Fó gyári-raktár.
van angol Hamilton-, Mentschikoff- és Havelockabátokból, a legjobbféle angol- és 
franczia téli gyapot- és vízmentes kelmékből,

a legczélszerübb kabátok
városban, a vidékre s utazásra.

Legnagyobb választék évadi különlegességekben, é. p. női és url nyakkötök, 
vászon-, batiszt és selyem-zsebkendők, cachenez (gyapotkendők), kötött vadász- és 
úti-mellények, mellénykék és alsó-nadrágok gyapotból és selyemből, szintúgy cvépe 
de santéből; továbbá kapezák és hurisnyák legjava merino gyapjúból, Fii d’écosse- 
és selyemből; vadász- és úti sapkák, esernyők, valamint minden e szakba vágó 
tárgyak.
1 1 Különösen bátorkodom a t. ez. közönséget figyelmeztetni párisi divat szerint a 
lehető legtökéletesbben készült ingek s alsó nadrágokra.

Az összes tárgyak rendkívüli olcsósága s Ízletes kiállítása azoknak megszerzé­
sét mindenkinek lehetővé teszik.

Egyedüli raktár brüsseli kecskebőr-keztyűkből, párja 1 frt 20 kr., szintúgy 
mindenféle téli keztyűkből. 580 io-4

--------- —7

Budapest. Nádor- és Zrinyi-utcza sarkán 7. sz.
tJri divatárúk különlegességeinek raktára.

... megrendelések szokott pontossággal teljesítetnek. 
gÜ? Árjegyzékek és ing-kelmeminta kívánatra ingyen küldetik.

Első magy.-gallczai vasnf-
Legenye-Mihályi — Przemvsl ~

Leg.-Mihályi ind. 7.— e. 12 61 í 
Homonna ind. 9.30 é. 4.54da.' 

ind. — 
ind. — 
ind. —
érk. 10.05 r. 9.45 e.

■ Legenye-Mihályi. 
ind. 9.0ldu. 6.05 r. 
ind. — 
ind. — 
ind. —
ind. 5.41 e. 12.446. 

8. — r. 4.ítérk.l e

Alagút 
Lupkov 
Zagorcz 
Przemysl 

Przemysl — 
Przemysl 
Zagorcz 
Lupkov 
Alagút 
Homonna 
Leg.-Mihályi

LŐPOR
fehér és fekete, svájezi és angol, továbbá robbanó por, 
Dynamit, gyujtókanócz, gyutacs, töltények, valamint 
minden néven nevezendő lő- és robbanó-anyagok kaphatók.

É D E R
1-sö m. k. lőpor-főraktárában

iroda: váczi-utcza 12. sz. az udvarban 13 sz. 
Fonnál 1850 óta.Lőpor-árali:

1 kilo legf. svájezi vadászpor dobozban 
1 kilo angol fehér vadászpor vászonzacsk.
A láda és bepakolásért l kilónál 25 kr,

2 „
3 „
5 „

Megrendeléseknél az ár 
M kérném.

SzőrLyegeis, 

térítők és pokróczok.
A keleti háború végett a keletre szánt nagyobb és 
kisebb küldemények visszamaradván, raktárom túl- 

halmazottsága végett
a következő alábszállitott meglepő olcsó árakon adom

úgymint

2.20
4.C0

30 kr,
40 kr,
50 kr lesz számítva 

egyuttali
579 10-4

megküldését

PILEPSIE
(nehézkórt) győgyítle-, 
veiben Dr. KILLISCH 
szak-orvos Drezdában, 
(Neustadt).

A siker már 8000-nél felül 
felmutatható. 469 50—28

isóbb

Societá artistica d'Italia.
Alólirottak ajánlják az Olaszországból hozott, 

j márványból s alapastából Nápolyban, Rómában s Fló- 
I renezben készült műtárgyakat: igen diszes készüléke-
I két karácsom, újévi és nászünnepi ajándékokra, to- 
jvábbá elötermek, lépcsöházak, szobák s termek ékité- 
I s díszítésére szolgáló tárgyakat, Ízletes válasz­
okban, látogatójegyekhez való tálezakat, gyertyatar- 

I tokát, szappan- és ékszertálezákat és nöi-pipereczik- 
1 keket. Helyiség : Dorottya utcza 5. sz.

Minden megrendelés teljesittetik; az árak 
(jutányosak; s azon hízelgő reményben élünk, hogy 
j szives megbízásokkal szerencséltetni fogunk.

esi 12-8 Matteoli Á. és Társa.

A hires 30 éves
valódi

szirmiai
zárda-szilvorinninnk

egyedüli főraktára BUDAPESTEN:
ÉDER>NTAL GYULA zongora­

üzletében
váczi-utcza 12. sz, a. létezik.

Ára nagy pezsgő-üvegben 1 frt 20 kr.
pintes-üvegbeu 2 frt —

Szétküldések, előpénz és utánvétel mellett 
[ minden irányban mindenkor pontosan teljesíttetnek

ZABBA

előbb most
. 1.20, —.70.
. 1.80, 1.30.
. 4.50, 2.50.
• 2.=, -.90.
. 5.-, 2.80.

10,000 rőf talajszőnyeg 20, 25, 30, 40, 50 kr. bécsi rőfe.

8000 virágos gyapjuszőnyegek 
eJ4 széles posztó „
Chouillie ágyszőnyeg

dtto virágos
Angora ágyszőnyegek . .

Mindennemű egyházi szőnyegei 
— Továbbá mindennemű szalon, pamla 
gek nagyon leszállított árakon.

Egy egész terítéki készlet . . .
Egy asztali abrosz 
Egy ágyteritő , . .
Katonapaplanok párja 
Flanell takarók . . , 

dtto finomabb

5 írttól 100 írtig, 
és asztali szőuye-

Dr. Handler
egyesült gyári-raktár,

ROTHAUSER TESTVÉRT^
reális

L

CO

Gazdfcssionyok számára.
Ékszerek, evő- és kávéska 
nalak, leves- és tejmeritők, 
mindennemű és nagyságú tá­
nyérok, kávéőrlők, vasalók, 
theakészletek, gyorsfőzők, 
és kávégépek.

Broncz-irókészletek.
10, 12, egész 14 darabból 
állok 3 írttól egész 20 írtig, 
gyertyatartók, girandolok 

oxíd. pakfong-, alpakka- és 
ujezüstből.

BőrnemHek.
Pénztárcák, erszények, női 
táskák, lábzsákok, szivartar­
tók, jegyzőkönyvek, albu­
mok vászon -, chagrain-, bor- 
jnbőr- és bagariából.

Kefenemöek.
Fejkefék, ruha-, kalap- és 
vaszonykefék, haj-, por- és 
feltüzni való fésűk szaru és 
elefánt csontból és teknős- 
bcka-hátból.

Rugantyu-nemllek.
Ágybetétek, köpenyeg, ön- 
clystyre és szab. tejbehuzók, 
nyakek és fülbevalók, me- 
dullonok, karperecek, haj- 
tuk, flló- és ágyvánkosok.

Öltözék-szerek. 
Szappan, mindennemű illat­
szer, francia és angol kö­
zönséges, finom és legfino­
mabb, hercegnő-viz, cosne- 
tique, s valódi poudre de Riz.

Gyémántot pótoló ék~ 
szerek.

IPierre de Strasse, nyakékek, 
.-’bevalók, medaillonok. tűk.

c$

J4

keresztek,
gyűrűk.

gombok és női
reális

Nyakravalók.
Nők számira selyemből, chi- 
nai kreppből, serge-selyem- 
ből, simán és tarkán. — 
Urak számára szalon-nyak­
kendők, csokrok, lavalliére- 
ek, regátí-ok, oxford-, se­
lyem- és atlaszból.

legyezők.
Feketén és színezve minden 
nemben, 1 írttól 20 írtig. 
— Elefánt-csont- és teke- 
nőcből, úgyszintén minden­
nemű báli legyezők

Gyapot-áruk.
Harisnyák gyermek és nők 
számára, mindennemű láb- 
rayalók fiuk és urak szá­
mára. Kendők gyapjú- és 
merinóból.

iresiis!1’*«
I jlülb

_____ ■'■^mrouia VlULlti.ll J Z.U nem t*K. I

ROTHAUSER TESSTVF/RFJr 1
I masnira,,,,———,1

Talmiarany.
Nyakékek, fülbevalók, gyű­
rűk, készletek, kézelő- és 
inggombok, óraláncok, kar­
perecek simán és zománco­
zott és keresztek.

Játékszerek.
Bábuk 10 krtól 5 frtig, gé­
pezettel 1 írttól 20 frtig, 
mindennemű bohócok, kü­
lönböző Fröbel-féle játékok, 
épitőszekrények, köbök, por­
cellán étszerek, bútorok, 
konyhák és szobák berende­
zéssel együtt, kardok, és 
fegyverek, dobok és trom­
biták, lovak és velociped-ek.

I Tájt és boroatyánnemttek.
Szivarszopókák és pipák 
dohányzócsoporteza- és min- 
dennemű dohányzónempk.

a>

orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,
gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
1®“ □P H Ti mái: o ® ~a»a

betegségeiket
!) az Önfertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

^fakóívPi*ymS°ku* <"& idülteket is), a nemzőrészek bujakóros 
Tégelyeit és másodrendű bujakort minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3 -tx"a-§3rcsós;zi-ü.3s:-ű.lése3s:et:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fellér-

tolyast, és az onnan eredő

MAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám 
a* kígyó- és városház-uteza sarkán. (Rottenbil- 

l^r-féle házban) I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Aljjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 

555 és a gyógyszerek megküldetnek.

Vodiáner F.
nyomdatulajdonos

Budapest, megyeháztér 9. sz ám.)

ajánlja jól berendezett nyomdáját 
mindenféle e szakba vágó nyom­
tatványokra és azoknak csinos, 
correct és olcsó áron! elkészí­

tésére.
Postautján leendő megrende­
lések pontosan teljesittetnek.

.............................. 2.50.
• • • 4. 6, 7, 9,-.

azelőtt 4.—, most 2.5o.
^ „ 8.—, most 4.50.
Egyes pokróczok 90 kr., 1 frt 20 kr, I frt 50 kr. 
800 pár különféle lópokróczok párja 2.50 3 5 8 

forintig. ’ ’ ’
„ Nagy tengerfüves matráczok 3 frt f>0 krtól 6 frti" 

lószőrből 10 írttól fölfelé. — Nagy szalmazsákok letüzve’ 
2-50, üt esek, s .mák 75 kr, csikósak 94 kr. — Ánvlenedők 
50 kr., 1 frt és 1 frt 50 kr.

Megrendelések és szállítmányok intézetek 
számára, valamint magán fölszerelések, fürdő- és ágy - 
készletek pontosan és legolcsóbban eszközöltetnek.

Mindennemű pokróczokban nagy raktári készletem 
van és azok meglepő olcsó áron adatnak.

Schossberger Manó, 
Budapesten,

most ország út rokkantak palotája 15-16, előbb váczi- 
ut 63. szám alatt. 555 15-10

# A téli évadra
ROTHBERGER JAKAB

cs.k. udvari szállító úri ruha-raktára Budapesten, 
Knstof-ter 2. sz. I. emelet, ajánlja dúsan felszerelt raktá­

rát elegáns

ÚRI RUHÁKBÓL,
. úgymint :

Téli kabátok, vattirozva...................................18'
MencsikoíTok kettős iensk-imrhnl on
Városi bundák 
Utazó bundák

20 \
6.

Teljes öltözetek 
Téli nadrágók
ugyszinte mindennemű inasi ruhák és fiu-rubák, a leg- =5$ 

olcsóbb szabott árakon. 554 30—26 i5.

Üzlet megnyitás!

WERTHEIM MÁRK
Budapest, váczi körút a „Paris szálloda“ mellett, a kereskedelmi 

Akadémia házálban, boltszám 9.
czipő-gyári raktárában

kaphatók nagyban és kicsinyben.
Nők számára. Urak számára.

nemezből, akármelyNemez comodczipök (Filz) jó meleg 
béléssel.............................. I frt 30 kr.

Legfinomabb nemez (Filz) comodczi­
pök magas lehajtott szárral, sarok 
s magas kitűnő szép máslival .

Bőr ezugos topánok legfinomabb zer- 
gebörböl magas szárral s erős dup­
la talppal................................... 4 frt

Legfinomabb éborlastlng ezugos to­
pánok, magas szárral . . . 3 frt 80 kr.

Bársony ezugos topánok, legfino­
mabb kikészítésben jó g vastag 
dupla talppal............................. 4 frt 50 kr.

2 frt 20 kr.

kr.

Comodczipök, 
színben

vagy
I frt 50 kr.

4 frt 80 kr.

5 fit — kr. 

5 frt 80 kr.

Bodapert, 1876. Nyomatott Vodiauor F.-nél.

Sagrinbör topánok, lakkaplival 
anélkül, jó erős dupla talppal .

Legfinomabb borjubör topánok, (vl- 
xos) legerősebb 3-szoros talppal.

Muszkalakk topánok (vízben áthat* 
lan) kitűnő minőségben .

Valódi muszka bagaria térdi-czizms, 
legbiztosabb, vízben áthatlan. egész 
vastag talppal ...... 13 frt — kr.

Fiuknak való csizmák Iegdusabb iá-
lasztékban............................. 4—7 frt — kr.

Leányok, fiuk és gyermekek számára
....... . , , „,,, mindenféle topánok I frt 50 kr. — 3 frt 20 kr.
Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel mellett pontosan is gyorsan eszközöltetnek.

IV* Az aruk tartósságáért jótáUás biztosittatik. 553 12—8

Vid4
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